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Az amerikai partok mentén 17 újabb 
kereskedelmi hajót süllyesztettek el a németek 
iZhriäH J05 e/eruT Kudarcba fűlt az angolok támadása a „Prinz Eugen“ német cirkáló ellen

ii őrnek 29 repülőgépet vesztettek a támadásnál — Senki sem gyaníthatta, hogy hol kezdődik a nagy német oflenziva 
Csúfosan összeomlott a szovjet támadása a charkovi csatában

Magyar csapatok
Berlin, május 18. A Führer főha­

diszállásáról jelentik a Német Táv­
lati Irodának:

\ véderő főparancsnoksága Zköz-
A Kercs-félsziigetén megvert 

'■denség maradványai elkeseredett 
i’ilrkezésük ellenére is a megsem- 
uisülés felé Italadnak. Charkov 
környékén ellentámadásaink pán- 
•dos ütközetre vezettek, amelynek 
nun 56 ellenséges páncélkocsit 

lőttünk szét. 54 szovjet páncélos 
reoiilőtámadásaink során vált harc­
képtelenné. Az Ilmen-tó közelében 
harcirepülőgép kötelékeink meg­
semmisítő csapást mértek az ellen­
ség esapatláboraira és hadtáposz- 
lopaira. A Lapp-fölön támadásaink 
’■évén újabb terepnyereségre tet­
tünk szert.

A magyar csapatok a mögöttes 
részeken több napos harcban szét­
törtek egy bolsevista bandákból 
álló ellenséges erőcsoportot.

A nturmai tengerrészen ’-épü­
lőink bonillával telibetaláltak öt 
nagy szállítóhajót.

Málta felett lelőttünk öt brit re­
pülőgépet.

Mint már soronkívül közöltük, 
ri'-met tengeralattjárók Észak-Ame- 
vka keleti partján, a Karibi-tenge­
ren és a Missisippi torkolatában 17 
ellenséges kereskedelmi halót síily- 
lyesztettek el. összesen 105 ezer 
•mina űrtartalommal. Két hajót 
ez.nkívül torpedókkal súlyosan meg 
rongáltak.

Anglia déli tengerparja kürti: 
harci repülős épeink eredményesen 
'•ombázták Folkestone és Hastings 
ükötök vidékét. A holland partok 
előtt aknakutató és elöőrsnaszá- 
hiink brit gyorsnaszádokkal ví­
vott harcokban tüzérségi tűzzel 
megrongállak egy ellenséges na- 
' ádot. A Csatorna partján német 
'adászrepülök saját veszteség nél­
kül 15 brit repülőgépet lőttek le.

Az Északi-tenger északi feb-ben 
erős brit légi kötelékek sikertelen 
támadást intéztek a Prinz Eugen 
'■irkáié ellen. A támadókat, rájuk 
nézve igen súlyos veszteségek árán 
visszavertük. A cirkálók és a kí­
sérőhajók legénysége 7. a vadász 
repülők és a légvédelmi tüzérek 
pedig 22 támadó bombázót lőttek le 
'ezzel az ellenség támadó kísérlete 
alatt a támadó köteléknek több, 
mint felét elvesztette.

A Keleti-tenger nyugati felében 
Öt. a német öböl felett pedig három 
brit bomhzót lőttek le. Ezzel a brit 
lógihaderő tegnapi és az elmúlt 
1 jszaka a német tengeri erők és a 
■regszállt terültek elleni támadó 
csérjeiben valamint a nemet ten-

ismét szétvertek egy bolsevista bandákból álló eröcsoportot
gerpartok félé történő berepülései 
során összesen 52 gépet vesztett. 
E harcokban a német veszteség 
mindössze három vadászgép, de 
ezek legénységét is sikerüli meg­
menteni.

A német buvárnas-adok ameri-

Visszavert szovjet támadások
Berlin, május 18 i.Német l i - Mint 

a véderő főparancsnoksága közli, a 
Donee vidékén a német csapatok 
szombaton meghiúsítottak minden 
szovjet támadást. A szövetséges 
(■-anatok szombaton a kora reggeli 
ótákban visszavertek egy erős 
szovjet támadást. amely tüz'-rs’gi 
előkészítés után harci repít ógépek 
támogatásával irányult a román ál­
lások ellen. A Donee-m m'i német 
csapatok sikeres elltárr. harcok 
után erőteljes ellentámadásba men­
tek ál és e támadások sorún ■ --/;' 
vetették a szovjet csapatokat, Fgv 
’lémet harci csoport kenumv ..arc­

Amerika nyíltan szakitani akar Franciaországgal
Washinatun. miM. 'S. Wr-hingto- 

ni jól tájékozott körök véleménye 
szerint az Egy esült A'lantok kor­
mánya nyílt in szakit A'ichyvel. ha 
Laval rendelkezésére a nvugat-in- 
d'ai- francia birtokok (Jgyében nem 
jön leire a várt semlegesség! egyez­
mény A fehérhúzban határozott n 
kijelentik, elviselhetetlenné vált, 
hogv az Egyesült Államok továbbra 
is eltűrjenek olyan helyzetet, amelv 
bármikor a tengelv részéről való 
legsúlyosabb veszélyeztetése jelent­
hetné. ■

Cripps a bolsevizmus szálláscsinálóia
Berlin, május 18. Kémet illetékes 

helyről közük : Cripps Bristolban 
beszédet mondott arról, hogy a bri­
tek el vannak szánva ellenségeiket 
barátaik segítségévei megsemmisí­
teni. Az angol hírszolgálat által rész 
letesen közölt fejtegetése alapjait 
újabb sikraszállást jelent Szovjet 
Oroszországnak az angolszász hatal­
mak részéről történő erőteljes támo­
gatása érdekében, továbbá szépítése 
a britek keletázsiai vereségénél;. 
nem utolsó sorban azonban Ber­
linben különösen azt méltatják fi­
gyelemre meglehetősen lelplezetten 

bevallása annak, hogv ő. Cripps 
a bolsevizmus száHáse-siuálója. 
Cripps elengedhetetlenül szükséges 
nek tartja, hogy Angliában is egy­
szer-» mindenkorra szak-ts,ittak a
bolsev izmussal v.aló egvüttmüködes 
tekintetében meg táplált aggályok­
kal. mivel ma már arról van szó. 

Kai vizeken kivivőt* sikereiben kü­
lönösen kitűnt Schacht korvettka- 
iétány naszádja. Müller törzsőr­
mester rohamlöveg szakaszával má­
jus 17-én 11 elenseges páncél ko­
csit lőtt szót. ■MII) 

ra. leküzdötte a szovjet támadást, 
amely előrenyomult egv neme* tá­
maszpontig és amelyet a bolsevis­
ták már három és félnapja bekerí­
tett» k A támaszpontot a nonet 
csapatok ezredesük vezetésével ke- 
méii'i'' harcolva tédlék a szoviet 
csapi tok ellen, amelyék tekintet 
nélkül äz ember és anvagv eszte- 
segre. hajtottak tűzvonaloa. A st- 
l er-’s német ellentámadás felszaba­
dítóba a támaszpontot ntegszá'lva 
tar'ó ii'-met csapatokat és a szovjet 
erőket meg messzebb;-.■ vetette 
vissza. -Mii

Berlin. május /8. Illetékes német 
helyei; küzdik : Kémet politikai kö­
rökben tudomásul vették a A'iehy- 
ben kiadott hit.italos közleménye­
ket. az Egyesült Államokban Mar­
tinique szigetét illetően Franciaor­
szághoz intézett kívánságairól es 
ezeket a közleményeket annak' jelé­
ül tekintik, hogy Franciaország 
nem fogad el olyan követelés’, 
amely alkalmas lehetne Franciaor­
szág becsületének megcsorbítására.

hogy mingen I,örül mennek között 
a közös cél felé törjenek és ezért 
akiknek eszközei eredetileg ugyan 
nagyon is eltértek a brit eszközök­
től. Amit a lord pecsétőr mondótI 
katonai, gazdasági, szociáli- és val­
lásos kérdésről, azt német vélemény 
szerint nem csak a brit szigeten lé­
vő kellemetlen állapotok megerősí­
tésének lehet tekinteni, hanem arra 
irányuló kísérletnek is. hog.v a bol­
sevista gondolkodásmóddal szemben 
tett nagyobb engedmények árán 
vessenek számot a visszás körülmé­
nyekkel. 1 MTD

II Földközi-tengeren elsüllyesz­
tettek 3 brit torpedórombolót
Hadműveleti övezet, május 18. 

iStefanit Cyrcnaieábait az emuit 
bélen a harciievékctiy”-g a smlotl 

mederben loiyt. A homokviharok 
elsősorban a britek járörtevéken? • 
söget kodlátozták a Senki földjén. 
Ezért a kél ellenfél erői csak né­
hány alkalommal csaptak össze. A 
tengely eőri szigoréi ellenőrzés 
alatt tartják az ellenséges járőrök 
mozdti'atait. úgyhogy a tengely 
tüzérségének valamennyi támadó 
kísérletet csirájában sikerült meg­
semmisíteni. \ Földközi-tenger ke­
leti részen a Szollumi-öböltöí észak 
ra az olasz es német légi alakula­
tok megtmáadtak négy l.rit torpedó 
rombolót <‘s ezek közül hármat el­
süllyesztettek. Az ellenséges légi­
haderő támadást intézett Bengházi 
ellen, de ezt a támadási drágán fi­
zette meg. \ légvédelmi ütegek és 
a vadászrepülőgépek a cyrenaicai 
arcvonalon az elmúlt héten 13 brit 
repülőgépei lőttek le. ; MTD

Róma, május 18. íStefani) Az. 
olasz főhadiszállás 716. sz. közle­
ménye :

i yrenaicában a szokott felderítő 
'■s tüzérségi tevékenység folvik. A 
tengelv légi kötelékei a Málta fe­
lett végzet hadműveletek során le­
lőttek négy Soitfjre és egy Curtiss 
repülőgépet. Egy hatmiik gépet a 
földön geppu-katüzzel pusztítottak 
el. Eg\ saiát gépünk nem tért 
vis- MTD

Egy hét alatt 324 szovjet 
páncélos pusztult el

Berlin, május 18. A hétfői hadi­
jelentés kiegészitéseképen közük a 
Német Távirati Irodával :

A szovjet hadvezetőség hiába 
próbálkozik esztelen tömegtám; dó­
sok árán, amelyeket Charkov tér- 
s‘m.;ben indított meg. hogy teher­
mentesítse a súlyos veszélyben 
forgo déli arcvonalat. A német el- 
húrítás ütőképességé követk'.zté- 
ben a bolsevisták nagyszabású, pán 
i dósokkal megkísérelt támadásai 
súlyos anvagveszteségekkel vég­
ződtek. Egy hét leforgása alatt el­
pusztult 324 szovjet páncélos s ez 
meggyőzően bizonyítja ezt a tényt. 
A Szovjet nemcsak, hogy a legki­
sebb eredményeket sem érte el 
Charkovnál. ellenkezőleg: a német 
csapatok eredmény esen folytatják 
ellentámadásaikat. 1 MTI 1

Eredménytelen támadás 
a „Prinz Eugen“ ellen

Berlin, május 18. Kentet TL 
Mint a véderő főparancsnoksága 
Prinz Eugen cirkáló ellen megkí­
sérelt eredmény teleit támad úriról 
I (k-li. a l»rit rojuilők mintegy 40-50



■

__ debreczeni ujsäg-hajdufold 1912 máin* ki

írj. úlogejiliol »Hó több hullanilmn 
épülték I9.3H órakor nyugat felől 

>!a\: aye! . kíírtrt eke felé. A brit 
e jiíi’ögépkötelekei a német vtidtisz 
■pírok in'k a tenger felett mega - 
i'óttiík és harcra kónvszeritetfók. 

A nemet repülök rendkívül elkese­
redett tagi harcokban 18 angol re- 
»időgépet lőttek le Az a néhány 
!>iit rpfllőg-p. amelynek eiketülf 
.it'iirni a nemet vadaazrepülök öve­
zi tét. a német o'geihárilók es a ten 

■■.••szeli tüzeiség tWiZJMHHOS'.lot’ 
töz.he került. Az mr ik brit bom- 
i>.izó röviddel a másik után esett 

! i.zalává a lót célzó nemet elhti- 
r tó tűznek, úgyhogy a légelhá itó 
rí i-iseg rövid idő alatt 4. a ‘(,n- 

szeli tn órseg pedig hét angol 
_• pet semmesitett meg. Alig telt cl 
rév óra. mar is lelőtték a brit bom­
bái ető reptilokötelék repülőgépei­
nek több mint felét. A britek ter­
vezte támadás megliiiwult a német 
elhárító fegyvernemek kiváló egv- 
nitmúktMU'oen. Ig.v a brit repülök 
29 gép elvesztése után viaBzavonu- 
úisra kényszerültek. (MTI i

KUDARCCAL VÉGZŐDÖTT 
AZ AMERIKAI „TERMELÉS!

HADJÁRAT"
Roeno* Airea, május 18 <

Az Eg,vetült Államok sajtója meg­
alapítja, hogy a „termeié*! hadjá­
rat' egyáltalán nem hozta meg az 
aazakamerlkai Iparvállalatokban a 
vart eredményeket. A termelői, a 
kudarcért « makMerv e/efekre há­
rítják a felelmwégrt. amelvek 
szerintük aaeniivehely ezkednek 
a jelenleg rendeHiezAoiire álló sa- 
gély forráeok fokozottabb kihaszná- 
n«uieei. A szakszervezetek a ma­

guk réa/érol kijelentik, hogy a ko­
páré tőoka a nyersanyag IT Tim. 
Ezekhez az okokhoz hozzá kel 
termi még a szállítási téren muta'- 
kozó hiányokat is. (MTI >
PORT MOREKBYNÉI. ti) ELLEN 
4ÉGES (JEPET I’lsZTTTOTT.A K 

EL A JAPÁNOK
fokié, május 18. Néniéi Tó A lapon 

repülök ai elmúlt napokban összesen 19 
ellenséges repülőgépet lőttek le, vagy 
romboltak szét a földön, amidőn Port 
Moresby és környékének katonai bérén 
dezéiéit támadták. A japan légi haderő 
vesztesége ugyanakkor négy gép volt.

A (HARKOVI CSATÁBAN MAR 
.ISI SZOVJETÉN N'CÉLÍX 

SEMMISt'LT MEG
Äerlin, május 18. (Német TI) A Char 

kov környékén sikeresen folytatódó né 
mel ellentámadások során — mint kato 
nai helyről közük — egy helyen pane» 
■ os összecsapásra került sor s eközben 
5á szovjet páncélkocsit löltek szét Május 
Iz e óta oz itt lefolyt harcokban ezzel 
összesen 324 szovjet páncélkocsit sem 
nősítettek meg.

A keleti harctér több szakasza fölött 
vasárnap heves légi összecsapások vol 
tok. Nomet-olasz. repülők eddigi hírek 
szerint 50 szovjet repülőgépet lőttek le. 
tizet pedig a földön romboltok szét

A NEMET FEGYVEREK 
GYŐZHETETLENEK

Berlin, május 18 Német TI) Katonai 
szakértők véleménye szerint a keleti 
arcvonalon eddiq végrehajtott német 
csapatmozdulatok a tavasz óta folyó ha 
dászoti mesgye-tisztogotás -retjében 
rö'*é<v Ezeknek a ha.'"üvelelek.tuK ti 
hót oz a céljuk, hogy biztosítsák aiokat 
az állásokat, ahonnan oz idei nao >o 
ham a leghatásosabban megindult.-u1 
Az ótű*ő erejű keresi tömegtámadaso 
ktlK-vét'tenrri előkészítő ho.dmöye+ejjík é, 

tovább tartanok Hogy a szeles keleti 
arcvonal melyik pontján adják meg a je 
let az idei nogy tamadas megindítására, 
erre nezve csak találgatásokra van utal 
vo a közönség. Katonai körökben biz 
tótnak tartják, hogy ez a pont oh lesz, 
ahol az* az eddigi keleti hadjárat soron 
szerzett tapasztalatok alapján senki sem 
gyanítja

Ezzel kapcsolatban a német vezérka­
ri körökben igen engedettek a boisevis 
•óknak a charkovi tjrsegben tanúsítón 
reakciójával, amelynek előkészületei a 
kitűnő német légi felderítés követkéz e 
ben nem maradtak titokoa r a nemei 
hadvezeföség előtt A bolse.,slák ismét 
alaposan elszáméották magukat. Nem 
csak hogy tömegtomadasuk hiúsult meg 
or,ást vesztesegek közepette, hanem a 
támadóból itt is megtámadott -éti. A né­
met kötelékek már eddig is tigye’emie 
méltó eredményeket értek el. 194z e ső 
páncélos csatája a boiseviftpk veiese 
gével végződöd. A bolsevisták eddg 
veszteségei mar 324 legujaboan epüetr 
páncélosra rúgnak s ezek közölt igen 
sok amerikai és ongol mintájú legnehs 
zebb páncélos jármű Magosrangu ne 
met katonai körök véleménye szer nt a 
megnyert csata meggyőzően bizonyítja, 
a legújabb német páncéltörő fegyverei: 
és repülőgéptípusok iósáoá*. Ezeknek 
semmiféle ellenséges páncélos nem áll 
hat már ellen. (MTI)

AZ ELLENSÉG hajoafxzte- 
•sege

Berlin. május 18. Mint a Német 
I I a német teitgeralaltjlT irhád le• 
ön jeleiiti'e'ltcii közölté, lí.itilb -i- 

kerülve! kapcsitlalowt kttftmai ítelv 
ről értesül, május 1-től 17-ig a Ili ­
met teii.geri.tlatl iai'i'k 97 ellemséjje« 
k i’reskedelm hajót sn Ily észté' tel: 

összesen ő.'t-l.hüt) tömni ít tart;
iimmal. \ 97 Im.ió közül 82, össze 

sen iso.5(H) tonim űrtartalomul.' 
Allan!i-óceáimji '■« :</ amerikai >'■ 
reisen pusztult el. ' M I I )

Róma, május is. (Stefan!) \ l 
mes a .1 fábo’Tis láthatár“ címmel 
vez'Telkket közölt, amely szósze- 
rjnt ígv végződik :

A háború láthatárára vetett egy - 
ellep pillantás azt mulatja, hogr r 
kezdeményez ;s mindenütt, Euró- 
páhatl, Á c.-itiTrtin '*s A ir-zt miiláh.ui 
igen nagy részben az ellenség ke­
zében van. A háromhatalmi orszá­
gok hadseregei könns ebben ki tud­
ják ávlas/tani támadási pont iáikat, 
mim a szövet, ges hadseregek. Ell­
nek kinetkezh'ben nem kétsége«, 
hogy nagv meirpróbáltalások vár­
unk reánk. Miit

Hé SZOVJET REPELÖGÉP 
PI SZIT I.T EL V ASÁRNAP
Berlin. má in« 18. Vemet TI ■ A 

hol,sex 1st.ik n xa-'irtmpi nap folya­
mim az eddig he'i kezeli jele.litesek 
s/v'iut ti(> rejiíi lőgéjret xesrletl'is. 
.50 gép It'gilmrcokkan pusztult e‘. a 
i ibhi pedig a földön semmisült 
meg. 'M IT r

GANDHI ANGLIA ELLEN
Lisszabon, május 18 (Slefani) Újdelhi­

ből érkező távirat szerint Gandhi ri 'rin 
írók elölt a következőket jalen'e'te ki . 
„lelkem tiltakozik az ellen, hogy erköl­
csi segítséget nyújtsunk az angoloknak. 
Anglia magatartása nagy csalódást oko 
zott számomra Egyálalában nem vol 
lom elkészülve Amery nyilatkozataira és 
Cripps küldetésére."'fMTI)

A fitefoni Irodának berlini értesülése
t CsuogkinQból jelentik, hogy a 

Buwaélbol vis' unuló a c,ci és kínai 
riapatak közö" 1 olern Z rvány Inti 1.1. A- 
egyik kórházban töúbszáz kolerabetep 
'ékítik s közülük 100 állítólag már meg , 
-s halt.

Farkasok garázdálkodnak 
a Kárpátalján

Ungvar, május 18 Alioverecke köz 
] segberr a farkasok nagy korokat okoz 

'•■ok az áMotallomanyban. A farkasok 
annyira vakmerőek, hogy tanyes nappa. 
tárnod,ok meg a legelő edlolokal, ?s‘® 
pedig besurrannak a faluba, hog> 
legyenek szert zsákmányra. Ahoverec 
kén egy tehenet és egy üszőt faltak fel 
a farkasok. Kotilaica községben pedig 
hot juhot zsákmányoltok egy félrimi/es 
tél. A farkasok pusztításénak oz erdő 
ben is nyoma van, mert szarvasmarhái 
es őz tetemek maradványaira bukkan 
lak.

Ilyen a román vasgárdiMta beemület
Bukarest, május 18. Két vasgardista, 

egy önkéntes tizedes es egy hadaprod 
őrmester, akiket a januári zendülésben 
való részvétéi miatt letartóztattak azt 
kérték, hogy küldjék ki őket a hantra 
Kétesüknek elegei is lettek es mindkét 
főt kiengedték a börtönből. A kél karó

I Ytíröskereszt mini is nwgkaphatiák az erdélyi és délvidéki 
emlékérmet

A Kormányzó U' Qfóméllósága az er 
delyi es délvidéki emlékeremre vonat­
kozó igényjogosullságot kiterjesztette a 
Magyar Vöröskereszt tagjen reszere a 
következőképen .

1. Erdélyi emlékéremre Igényjogosu' 
tok a magyar Vöröskereszt alakulatok 
nők (intézeteknek mindazok a tag.ai, 
akik a trianoni határt 1940 szeptember 
3—13 között lépték ót a m. kir. honvéd 
ség csapataival együf es a felszabadult

Antal István két nagy beszédet mondott 
a MEI* magyaróvár! értekezleten

kctl.
K nzrprlli ()|Gih;I H U lo‘ D' h'DI > a 

barsorkálan remi nyugalom, nutnk’’ 
béke íivszmükí’olés ' vak u„v k« )»/r lb>- 
ti. ha egy erős. I.'j'óri". k r*-gs rUMi-ls uZ" t 
,., J, g. rir'll Manx arorszátf ill órl ' 
keleti vártán.

Délután a M»gyar Élet Párljí....... vár
megyi'i es helyi szervezeti rings súla-'l 
rnánvi <’rtel,'‘Z.lele( lertoltiik imr-lvc’i 
ugyuiKsak felszólalt Aulai Islsán nernzrt 
s.ili-lrrii jirojras'aruhiiníu!• zler i-

X rnxgvar nenizel mondotta (ól, 
bek köziilf vsak » lengeh hatalmuk 
győzelmétől srirlialjn nemzet, iiteiiek n.z 
lmisáj,ának l'úggeliensejsém I, és jo«os 
nemzeti igi-nyrinek teljesu -el Sz mii 
szóktól 'sak megsemmisülésre szurnilt’a 
lun', az angol sz.asz politika gsőzelme'ól 
ói s talán meg keservesebb trianoni 
Mikor tehát «r északi fronton Irljesíljni. 
azt a kötelességünkéi am ível őseink "ys 
évi zteden ál mindig híisiggel leljesflefl.'k 
tollaképpen saját léfezésiiukérl. iientze'i 
fíigge.t!e.nségüiik:-rt. szabad lövőnkért har- 
colunk s a ti mnoni szellem végleges tik 

Ivida'ásáérl szalhMrk 'ikra
K győzelmes háború e« rgs új. igaz 

ságris aíajrokon nyugvó T.tirójra céljában 
és akarásában egy a nemzet é' egs a kor 
mans’ e kérdésben nincs különbség ma 
gs’ar és magvar között.

I'.gséh kérdésekben lehetnek s hí/" 
n^jrra vannak is különbségek egye« pul •

Apolló filmszínház
Ma utoljára.

III. Kiehard

fMierütkrtl.
LIPE ATC1.EZ főforereplőeéT.

Vadmacska
Az évad legragyogobh vigjateka 

na) beosetattak a brassói hegyi vadn 
szakhoz, ahonnan azonban megszöktek. 
..így vélik kötelességüket taljesíleni a ha 
za szolgálatában ezek a vasgardista di­
ákok" — mondja ezzel kapcsolatban a 
belügyminisztérium hivatalos köziemé 
nye.

területen legalább 28 napi szolgálatot 
teljesítettek.

2. A délvidéki emlékerem alapszóba 
lyai 2. paragrafusának 4. pontjában fog 
Iáitok alapján a délvidéki emlékéremre 
igényjogosultak a magyar vöröskereszt 
alakulatoknak (Intézeteknek azok a tag 
jói, akik a trianoni határt 1941. április 
7—30 között lepték ár a m. kir. hon 
védség csapataival együtt.

tikai n;itis zatok közöli, de abban, hog. • 
b.ib'ii úliun nemet i s olasz >zösels<-y»< 

,s,.|ni, nlrlalair In-'-sulelli-' be,s| kell "■ 
'mink e, ki kell lm tanunk, egy tnhmhMi 
sál.*.,/ egesz nemzet

'smcsoii jól i'iii’'i.iük mik ból azokat 
a sziréiibíiiigokat. amelsek akkor azzal 
bontották meg a nemzet lelki ellen:, tn 
nre;,l hogs nem a magsai' nép ne 
■innak kormnosa es közelíti lend-zeie 
len harcolunk Hőnek nz ostoba friizo 
Uak ma mm nem dot lm lot,lse senk’

\z 1'.118 .is s ilágcsalas letolt m >1 
nem Ing ineyisiiii’l tőrt|ii : tilt'.' Iren "’m 
iii,., |.;,-r,-'• kki-1 sí in hangzatos Irázi-■'• 
kai sem könsss/agú emlételekkel. sem 
s Il.igrin-_S,||IÓ [lóritokkal sem kegyes 
szionfoimalással sem éjidig dühös fens" 
get. --ét in ni lehel Kiülni .1 legvscil a n.n 
_sm katona kezéből i-s elűzni a heist 1

,' ,, kit.irta' szélleim'.! a magyar k«' 
l<»ll;i •s/.Aclifti

BA.I \ A.V
A ZSIDÓKK AL .MINDENT TT

Szófia, máj is /8. (Stefan-i) A 
hétlíire virradó éjszaka a retsdőr- 
st'g a szófiai pályautlvaroh nag' 
'Z.ilrist’i razziát tiutotf az utasrik kö 
zött. Több száz engedély nélkül 
utazó zsidót letiirtirztatritt. (MTI)

li'inia. május IS. (MII) Az rdav 
beliig,vniinisztéfltiin rendeleté értei- 
iiiében az idei évtől kezdve a zsidó 
gabonakereskedők nem vehetnek 
részt a tnezíigazrlHsági terrnénvkmi- 
tlngensels szétosztásában. A leé- 
ntéii.i kere .\,'dők Központi Sz.lndiká 
htsfi utjsitottn a vidéki szervezel^ 
két, hogs a zsidó gubonakareskedo 
két (öröijek « kontingensek eloszla- 
s:ii';j io'guviilt kereskedők jeff.vw’k' 
ről.

Vígszínház
M« tifoljftrii « f* » rtrwkpr » 
n'ek amor-rkai viiagfilm ;

Egy asszony 
három 
élete

los/.. Belte Dari» -- 
Buyer.
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Két hónapra ítélték Halász Sándort 

az fmrédy-perben
Budapest, május 18. A büntelötörvény- 

»eken hétfőn hirdettek ítéletet óbban a 
sojtópciben, amelynek vádlottja dr. Ha 
lász Sándor, o 8 Onai Újság felelős szer­
kesztője, sértettje pedig vitéz Imrédy Bé­
la volt miniszterelnök. A bíróság az ed 
digi tárgyalásokon lefolytatta az ilyen- 
koi szokásos bizonyítási eljárást. A mai 
tárgyaláson dr. Halász Sándor szólalt 
fel az utolsó szó jogán, majd a tanács 
ítélethozatalra vonult vissza.

Félegykor kihirdették az ítéletet. Dr. 
Halász Sándort, a 8 Órai Újság felelős 
szerkesztőjét a bíróság háromrendbeli 
sűjlóiágolmazás vétségében mondotta 
ki bűnösnek s ezért kéthónapi fogházra 
ítélte : kötelezte arra, hogy a felmerült 
bűnügyi költségeket az államkincstárnak 
eritse meg, azonkívül tartozik a főma- 
gánvádlónak 1800 pengő ügyvédi költ­
séget is megfizetni.

Az elnök ezután az ítélet terjedelmes 
indokolásának ismertetésébe kezdett.

Sorra vette a kifogásolt tényállításo­
kat és megállapította, hogy ezek való­
ság esetén vitéz Imrédy Béla ellen bűn­
vádi eljárás megindítására szolgál­
hattak volna okul s öt és,a másik két fő- 

magánvádlót közmegvetésnek tennék ki
Az elnök ezután az egyes tanuk val­

lomásának értékét taglalta, mojd így 
folytatta :

A törvényszék nem látta igazoltnak 
azt a vádlói álláspontot, hogy vádlott 
cselekményét aljas indokból követte el, 
hanem a főtárgyalás adatai arra utal­
nak, hogy őt a főmagánvádlók elleni tá­
madásra kérlelhetetlen politikai ellentet, 
tehát nem alantas szempont indította.

A bíróság enyhítő körülménynek tekin 
lette, hogy dr. Halász Sándor cikkét fe­
szült politikai légkörben írta meg és a 
főmagánvádló elleni támadása az e,me 
fegyelmező munöáját elhomályosító po­
litikai fanatizmusára vezethető vissza. 
Súlyosbító körülmény a rágalmazó tény­
állítások súlyossága, a cselekményhal­
mazat, az, hogy a magyar közélet ma 
gas közjogi állást betöltött férfit táma­
dott meg.

Az ítélet indokolásának befejezése 
után dr. Nagy László, a sértett jogi kép­
viselője bejelentette, hogy az itéie‘et tu­
domásul veszi, majd dr. Ha ász La'os, 
a vádlott védője a bűnösség megállapí­
tása miatt fellebbezett.

Ma nyílt meg
Bőr István
modernül berendezett üzlete

Ferenc Jőz$ef-űt 20
Városháza alatt

Bőrkesztyűk, gyógyhaskötök, gumiharisnyák mérték 
után is. Csípőszorítók, melltartók, Sérvkötök, hőmérők, 
retíkülök, selyemharisnyák, divatáruk.
Dúsan felszerelt raktár ! • SZOLID ARAK !
A vásárló közönség szíves pártfogását kéri!!

A Magyar Elet Pártja egyhangúlag nnr 
Beleznai Unger István színigazgató

mellett foglalt állást
vő ezer pengős költséggel uj hivatali helyiségeket épit a város a közélelmezési irodák részére 

Fontos ügyek a Magyar Élet Pártja értekezlete előtt
Hétfőn este 7 órakor tartotta a 

Magyar Élet Pártjának törvényha­
tósági csoportja a szokásos közgyű­
lést' előkészítő értekezletét az Arany 
Bika kistermében. Ezt megelőzően, 
hat órakor a párt elnöki tanácsa 
tárgyalta le a közgyűlési .árgysoro- 
zatot, majd Szilassy László főispán 
elnöklése mellett, összeült a pártér­
tekezlet, amelyen dr. Kölcsey Sán­
dor polgármesterrel és az ügyosz­
tályvezetőkkel az élen részt vettek 
a szakreferensek, a párt törvényha­
tósági bizottsági tagjai pedig úgy­
szólván teljes számban.

A közgyűlési tárgyak ismertetése 
során lelkes helyesléssel vette tudo­
másul az értekezlet, hogy a közgyű­
lés táviratilag fogja üdvözölni vitéz 
l ukács Béla és dr. Antal István 
•lircanélküli minisztereket,

Debrecen felir a kormányhoz 
a nyugdíjasok családi 

pótlékának felemeléséért
Szerepelni fog a közgyűlés tárgy­

sorozatán Szeged város polgármes­
terének átirata az iránt, hogy a osa- 
'ádi pótlék összegét a nyugdíjas 
' sztviselőknél és alkalmazottaknál 
ugyanolyan mértékben állapítsa 
meg a kormány, mint a tényleges 
lisztviselőknél. .4 pólyái-mester ja­
vasolni foyja a közgyűlésnek, hogy 
rzt a kérelmet tegye magáévá és 
ugyanilyen szellemű feliratban kér­
jek a nyugdíjas család pótlékának a 
tényleges tisztviselőkével egyenlő 
módon való megállapítását.

Az értekezlet az előterjesztést 
”Zyhnngú helyesléssel fogadta.

■ Csokonai színház igazgatói 
állásának betöltése

br. Balogh Sándor főjegyző is­
mertette az értkezlettel a Csokonai 
Színház igazgatói állásának betölté­
sről és három évre való megválasz- 
msáról szóló polgármesteri javasla- 
"d. Miután a város közgyűlése még 
a múltban állást foglalt abban, hogy 
i' cspre(;irsulati rendszer helyett ál- 
andó társulatot kíván a Csokonai 
színházba, a város vezetősége kiírta 
a pályázatot. A határidő lejártáig 
befutott pályázatok közül három 
'ml szabályos és a követelménynek 
megfelelően felszerelve, éspedig a 
'hui'oczy ('.''ulúé, vitéz Jakabffv 

ezsőé és Beleznai Unger István ' 
'z előadó ismertette a pályázó szín­

igazgatóik működését. Rámutatott 
arra, hogy Thuróezg Gyula tizenhat 
évi debreceni színészi szereplése 
mindenki előtt ismert és értékelt, 
színigazgatói működéséről azonban 
nem szerezhettek áttekinthető ké­
pet, miután messze más varosokban 
működött. A másik két pályázónál 
művészi tekintetben megfelelő kész­
ség nyilatkozott meg a színház igaz­
gatására úgy. hogy mindkettő alkal­
mas a színigazgatói állás betöltésére.

Az értekezlet egyhangú lelkese­
déssel foglalt állást Beleznai Unger 
István személye mellett s ennek 
alapján a párt úgy határozott, hogy 
első helyen ajánlja a törvény ható­
sági közgyűlésnek Beleznai Unger 
István színigazgatóvá való megvá­
lasztását.

Az elnöklő Szilassy László főis­
pán ilyen értelemben enunciálla az 
értekezlet döntését, egyben közölte, 
hogy a szavazás során nincsen he­
lye titkos szavazás kérésének, mi­
után 50 ezer pengős értéket megha­
ladó szerződés kötéséről van szó. s 
erre az esetre a törvény névszerinti 
szavazást ír elő. A közgyűlésen a 
szavazás tehát nyílt lesz.

Foglalkozni fog a közgyűlés Dönt 
södy Imre tanácsnok részére vissza­
menőlegesen 8 hónapi fizetéskülön­
bözet megadásával. Dömsödy Imre 
ugyanis 1935 őszeiül nyolc hónapon 
keresztül még aljegyző minőségben 
önállóan vezette az elsőfokú köz­
igazgatási hatóságot. Ezért a ta­
nácsnok fizetés-különbözetre való 
jogos igényét kívánja a közgyűlés 
honorálni.

A Csokonai Kör Oláh Gábor írói 
ünneplése alkalmából kiadja a nagy 
debreceni költőnek egyik értéke« 
művét. \ város a közgyűléshez elő­
terjesztést tesz, hogy ezer pengővel 
járuljon hozzá a mii kiadási költsé­

Röfös.női divatüzletünket

vásznak, selymek, paplanok, mosóáruk
nagy választékban
Pásztor Gyula, Gyulánszky Pál üzletében

Kosüu li-utca 4. bejárat a virágpiac Kelői.
Jó minőség! Szolid ár!

géhez. Ugyancsak ezer pengőt ki- 
ván megszavazni a közgyűlés Szol­
noki/ .lenő átiratára Körösi Csorna 
Sándor centennáriuma alkalmából a 
világhírű magyar kutató Budapes­
ten felállítandó szobrának költségé­
hez. A Darányi Kálmán Diákház 
építkezéséhez egy internátusi diák­
szoba költsí’gét. ötezer pengőt vál­
lal magára a város a polgármesteri 
előterjesztés szerint.

n közélelmezési irodák 
áthelyezése

Az. egész varos közönségét érdek 
lő előterjesztést ismertetett dr. Bállá 
Bertalan tb főjegyző a pártértekez- 
iet előtt. A közgyűlés póttárgysoro- 
zatáha ugyanis felvették a közélel­
mezési irodák átcsoportosításának 
és az igényeknek megfelelő tataro­
zására irányuló terveket. így a Ma-

»

„Jfad" úűdwabnái
Dr. Franz Eugen vürzburgi prefesszor előadása 

a debreceni egyetemen
Nagyszámai é* előkelő közönség előtt 

tartott előadást dr. I ran/ Eugen würz 
biirgi professzor, aki Debrecennek eegi 
barátja, mintán tavai} a nemei (gvetemi 
tanárok látogatása alkalmával nagyon 
megszerette városunkat. Az előadási dr. 
Bugonfahi Kiss István egyetemi ny. r. 
tanár vezette be. Ismertette Franz, pro 
less/or eddigi munkásságát és a magyar 
történelem leién végzett kutatásait, majd 

goss György tér 9. szám alatti, ma 
már szűknek bizonyult közéíelmpzé- 
si irodát a Karoly Ferenc József út­
ra a Városi Takarék és Hitelintézet 
lelkére (Margit-fürdö telek) a., a 
Batthyány i utcai két iroda közül az 
egyiket a tolongástok megszűnteié«" 
végett a Szent Anna-utca 23. szám 
alatti városi telekre fogják áthelyez­
ni. Ezenkívül a gabonairoda elhelye­
zésére. miután az idén a Kollégiu­
mot nern veheti igénybe a város, a 
Bethlen-uteai 10. számú városi ház 
udvarát jelölik ki. Ezekre az üres 
telkekre a város masszívabb barak- 
szerű épületeket emel 88 ezer pen­
gős eiőirányott költséggel, amelv- 
nek fedezete rendelkezésre ál! a je­
gyekből beszedett fillérek tartalé­
kolásából.

A kérdéshez az értekezleten dr. 
t'sáthy Dezső és Biky Gábor szó­
lott hozzá .« főleg arra hívták fel a 
gyeimet, hogy a Nyilas telephez kö­
zelebb jelöljenek ki lehetőség sze­
rint közélemezési irodát. A polgár­
mester megnyugtató felvilágosítása 
után az értekezlet megnyugvással 
vette tudomásul.

Az értekezlet a többi közgyűlési 
ügyeket is letárgyalta és Szilassy 
László főispán 8 óra után rekesz­
tette be

felkérte I ránt professzort Höadá.sánxk
megtartására.

ITant professzor ..Japan küzdelmei 
életteréért a 19. szazad óla” eimö elő­
adásában vázolta Japan helywtél a matt 
század közepén és azt a négy korszakot 
amelyet azóta átélt és pedig az első el- 
‘z.igeteltseg korai, az angol «rJhetseg. a 
második elsz.igetellseg es a hárnmhalalml 
szövetség korszakát. X tulnépesedés. a 
kényszerű iparosodás és az ezekkel járó 
életszínvonal rendkívüli esökkenése kény-
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M«<t. Gambrinushol Magyar! Gyuszi as Jóska ^:nr:”cka:ul‘.kőzv8titili jjídiáliaii
népének nag)óbb < Icltrrrt Ir.
MngoljHpíin «Követség r»ük addig tartott, 
amíg \nglia Japánt sajál céljaira lia*/ 
nalhatla fel. Mihelyt azonban Japan hd 
Migosan öntrvrkrny Irlt. 4/ angol*»/;»'*/ 
hatalmuk minden erővel azon voltak, 
bogy meghiiiMtsak Japan lörrMr*eil.

I löadávanak toiabbi frjlrgeteoeibrii 
rendkívül érdekre, réaaletrket «doll Kípa 
és Japán rgymásho/ való Uszonyáról 
( >angkaUrk Japántól való elfordul**.írói 
és a/ angol amerikai gazdasági habom 
ról. amellyel etek a hatalmak Japánt 
trrdre akarlak kényszeríteni. Japan mind 
addig » art. amíg a körülmények ra nrzve 
kedvezőkké nem váltak, mihelyt azonban 
ez. heluhetkez.elt a mull év decemberében 
azonnal támadásba ment al. hogy céljait 
m'iji Hiúsíthassa.

Japan valószínű céljait a kővetkezők 
ben foglalta össze Franz profe.Mzor : Ke 
Irt Szibéria, az indiai szigetvilág rs ku*z- 
tralla elfoglalása. Rámutatott arra, hngy 
lapun céljai elérése után sem fogja a 
háborút abbahagyni, mert clszlgelell.*é 
gének két korszaka alatt tapasztalai, 
hogy a tengely hatalmak együttműködésé 
rs baráti kézfogasa nélkül már megszer 
zelt területeit nem tudja megtartani.

Az rrtékf* előadást dr. Milleker Rezső 
hdlrses/etkari dékán köszönte meg. A 
megjelent közönség dr. Franz profét»/ 
szórt melegen ünnepelte. Az előadás kö­
zönségének soraiban olt volt ar egyete 
mi tanári kar számos tagja, valamint 
vámsnnk társadalmának löíib kivaló sze 
mély iségc.

Pünkösdre vásároljunk
Bibliát

Zsoltárt
Imakönyvet

a „Méliusz“ könyvkereskedés
közismert szaküzletéből

Ma lesz a Debreceni Rádiónap
A Nagyerdő madarliangversenyet halljuk ma a Rádióban

el a to+apzatröl

a rálaszőlran mindének /eT/ÍM utfi t 
arra, hogy a Tógazdaság Rt.-t lény.

hogy

16 a t a fi at

Werner-tűl

A ml( megrendezendő debreceni 
radio imp előkészítésére Debrecen­
be érkezett még a mull hét folya­
mán. pénteken HtiiJinszky Sándor 
es Dörónyi Vagy Lajos rádióripor­
terek. akik több ma elhangzó köz­
vetítést vettek viaszlemezre. Ezek 
közül ’egerdeke.sebb volt a Nagyer­
dőn felvett ..Nagyerdő madarhattg- 
versenye" c. közvetítés. A ritka fel­
vétel előkészítését es kivitelezésének 
technikai
Egyesület ...........„.........  ... ..
zetök már egv hete szoktatták i( ma­
darakat 
ne hiányozzon onnan egyetlen dft- 
losinadár sem.

A felvételen dr. \ugy Jenő gim­
náziumi tanár csalogatta mjdara-

részét a Madúrv édelmi 
elnöksége latta el. A ve­

helyere.

tet •’*» hozta egyes fajtáikat a mik­
rofon ele. l'gyancsak ő ismertette 
a madarak nyelvét is, otthonukat 
az erdőt és attnak virágait és cser­
jéit. Szét volt a közvetítésben a itag.v 
erdei meleg tóról, a vízi madarak 
ruenhelyéről. az ottlakó érdekes 
oroszországi libafajokról. es a körü­
lötte létesült gyönyörű kertészeti 
miiremek föl. s Debrecen város egész 
világkultúrájáról, amit Polli Ferenc 
kertészeti tanácsos ismertetett. A 
felvétel annyira jól sikerült, hogy a 
Rádió meg külön is készített egv 
felvételt a páratlan szépségű hang­
verseny ről. ki akarván használni 
kiváló alakúimat. A közönség még 
a mai nap folyamán a rádióból él­
vezheti a ritka rádió-csemegét.

Borotvával elvágta menyasszonya nyakát

TISZTI JITÄS A SOLI DEO 
GLÓRIÁBAN

A debreceni Soli Deo Gloria sző- 
vétség vasárnap délután tartotta 
'vi rendes közgyűlését. Dr. Illyés 
Endre egyetemi magántanár mon­
dott megnyitó beszédet, majd utána 
-orra kerültek a titkári jelentések 
a múltévi működésről, melyet a 
közgyűlés rendre elfogadott. Ez­
után Kiss Antal Jenő konventi !e:- 
k<-*z 40 új tagot avatott fpl. ezt 
soron követő tiszt újítás a követ­
kező eredményeket hozta :

Elnök: dr. Rugonfalvi Kiss Is'. 
\án, alelnök dr. Illvés Endre, kon­
venti lelkipásztor Kiss \ntal .lene, 
főtitkár Gál Mihály, főiskolás tit- 
' ár Fésűs Katalin <>s Viskv Fe­
renc, középiskolás felsős titkai 
\ ató Ferenc, alsós titkár Bakéi 
István. Kiss Judit, ellenőr Pokol 
Ré’a és Málnáxsv Erz-"het. gazda 
ir. B. Major Pál. \ főtitkári állási 

e ■ vhen töltötték lm először.

Budapest, május 18, A múlt délelőtt a 
főkapitányság detektivjei elfogták Hajdú 
Antal 68 éves szappangyáti igazgató' 
Szándékos emberölés kísérlete miatt ke 
'esték, mert múlt vasárnap boiotvóval el­
vágta menyasszonyának, Staubinger 
Ilonának a nyakát Kispesten, a Hősök 
'ere 14. szám alatt levő lakásán.

Egy szabadnapos villamoskalauz lett 
figyelmes az igazgató lakásának abla 
kából segítségért kiáltozó Staubingei 
Honára. Felrohant a lakásra, ma|d látva, 
hogy mi történt, rendőrért sietett. A k hí 
volt mentők a Szent István-kórhazba vit­
ték Staubinger Ilonát, ahol az orvosok 
megoparálták, majd engedve szinte erő­
szakos könyörgésének, a k'spesfi Üllői 
út 21. számú lakására vittek.

A főkapitányságon megindult a nyo 
mozás, amikor azonban a detektívek ki­
mentek a múlt hétfőn Slaubinger Ilona 
lakására, a súlyosan sebesült nő maga 
nyitott óitól és azt hangoztatta ,a de 
tektívek előtt, hogy senki ellen sem ki 
ván felielentést fenni, Hajáéi Antai a vő

legenye volt és ami kettőjük között töt 
tent, az kettőjük dolga.

A rendőrök a berliniteli Lloyd szálló 
ban találták meg Hajdút es délelőtt hall 
gáttá ki a főkapitányságon Juhász Jó 
zsef főkapitány. A szappangyari igaz­
gató beismerte, hogy meg akarta ölni 
menyasszonyát, mert az nem akart hoz 
zamenni feleségül, a köztük levő nagy 
korkülönbségre hivatkozva. Hosszabb 
ideje udvarolt a lánynak, aki a múlt vo 
sárnap délutánt is együtt töltötte vele, 
az ő lakásán vacsorázott és féltíz tájban 
haza akart menni. Búcsúzáskor is han 
goztatta, hogy nem lesz a felesege.

Ekkor ő átölelte a lányt és egyik kézé 
vei kivette a zsebéből a már oda készí­
tett éles borotvát és egyetlen húzóssal 
elvágto Staubinger Ilona nyakát Ami 
kor látta, hogy a lány súlyosan megse 
besült, leültette egy karosszékbe azzal 
hogy orvosért szalad. Többe nem tért 
vissza lakására és nem tudia mi történt.

A főkapitányságon Hajdú Antalt szán 
dékos emberölés kísérlete miatt letadóz 
látták.

KÖRÖSI (SOMA EMLÉK 
t NNEPÉLA \ KOSSl TH l T< Al 

TEMPLOMBAN

Vasárnap délután a Kossuth-i.it- 
*ai egyházrész rendezésében i 
Kotisuth-uteai templomban Körösi 
I soma Sándor emlékünnepély volt. 
Ács Mihály leiké*’ imával nvitotta 
meg az ünnepélyt, majd l jfalnssy- 
ié Mándy Margit tehetséges és 

szép énekszámai következtek Szabó 
Emil zenetanár diszkrét és stílusos 
zongorakfsérete mellett. Ezután dr. 
Farkas í’á! ref. lelkész mondott 

■ mlékheszédet Körösi Csorna Sán­
dorról, az akarat emberéről, aki 
egész életét egv cél és gondolat 
szolgálatában töltötte. \z előadás­
iak nagy sikere volt. Befejezésül 
Baja Mihály, az egyházra*/ vezető 
ekipásztora olvasta fel ez alkalom- 
■a írt ünnepi versét, meiv nagvon 
megnyerte a közönség tets< -sut. \ • 

nepély közénekke! fejeződött be.

orsxágzászlónál örökítik meg az ui világ­
háború hősi halottainak emlékét

v szoborcsoport két alakját
közg.v ülést előkészítő 
P.irt-i értekezleten Pn 
törvény hatósági hízott

n a g y. i e 1 e n t ö sé g ü kér-
fr/Z.t/ József 
-ági tag két 
(lésben intézett interpellációt a pol­
gármesterhez. Vz egyikben rámul" 
tott arra, hogv tömegesen érdek’őtl

kistó gazdasággal kötött 
értelmében miért nem 
Debrecenben öleséi halat

árusítana
\ szerző

máshol fogják elhelyezni 
des szerint ugyanis nagybani 
'•venkint 000 mázsa halat köteles 
l'ógazda-iig Rt. a város rendelkezé­
sére bocsátani.

A másik kérdésben tiijókoztatas' 
kér a polgármestertől arról, hogv a 
Magoss G v örz,-téri or*zágzász!o 
szoborcsoporljániik két alakját, a 
kasz:<!ó magyar földművé-»! és ma­
gyar ipari munkást szituból iztihi 
l.ronz figurákat miért távolitotla’-

áron

Irg szK'rződes kötelezi arra, 
non nurzsa bala4Í hnesnsemn a 
közönségének re-ndeBce»é«ére. mind- 
exideig aionban netm jelentkezett 
olyan viiltefkozó vagy igénylő, aki 
a nagy mennyiségű hal kimérését• 1 
foglalkozott volna. Mindenesetre az 
idők követetfrményének megfelelő, 

taros gondoskodni Mg arról, 
hogv a Ital átvételére és kiméréséin 
megfelelő jelentkezőik megkezdhe*- 
<ék rövidesen a halárust!ást.

Az orszagzaszló sznborosopoi-'. 
ja ügyében a helyzet az. - folytat 
ta a polgármester. hogy már ur­
nák idején az Országzászíó felállí­
tásakor az Országos Művészeti Ta­
nácsnak a tervezett szoborműnek se­
matikus volt, mert a gondolái ilyen 
formában 
sablonos.
v alabog.v 
reeenhez 
-okkal többet tud produkálni, 
■imit ezzel az alkotásával
\zt mindenki elismerte, hogy a szó- 

boresoport minden egyes alakja na­
gyon szép és értékes mű, egyénen- 
kint találóan szimbolizálja a mag.vai 
jövőt, a kisdedei tartó anya, a me­
zőgazdaságot és az ipart pedig a nn 
-ik két alak. De magának az Or- 
-zágzászló szimbólumához csak -t 
magyar jövőt illusztráló anya felei 
meg. A másik két alak pedig méltó 
helyet kaphat. Debrecenben egyrészt 
például j kaszás férfi a felépült 
mezőgazdasági középiskola homlok­
terében, a másik meg a szintén terv 
be veti ipari kiállítási csarnok előtt.

De ezeken a művészeti szem 
múltokon túl a kormány rendeleté 
is szükségessé lelte az Országzászló 
(alapzati részének átcsoportosítását 
Mti.iti- -'11-ig ugyanis az új világhá­
ború hőseinek emlékét megörökítő 
megfelelő emlékművet kell létesítem 
Debrecenben nem lehet a meglevő 
hősi emlékműhöz beiktatni a'z új 
nitirv án.v táblát, mert Debrecen nég' 
házi ezrede külön-külön állított em­
lékművet s ezek az ezredkötelékek 
már nem léteznek. Az elgondolása 
tehát az volt a város vezetőségének, 
hogv a legméltóbb hely az Ország­
zászló- talapzata lesz az új hősi em­
lékmű számára s ezért a mát;vány- 
táblát az Országzászló Peterfia utca 
felől eső oldalánál a szobor lépcső 
zeténél fogják elhelyezni. Ez az em­
léktábla. május 31-ére el is készül s 
annak szerencsésebb a kivitel szem- 
tnin'i'ihól. mert állandóan az ifjúság 
i s a közönség szeme előtt lesz a 
Nagyerdő felé haladó forgalom út­
ján. A két szoboralak leszerelését 
különben negyven tagi! törvényha­
tósági bizottsági tagokból és hozzáér 
tő közéleti tagokból álló férfiakkal 
tárgyalták le először s ezeknek egv 
hangú elhatározása alapján határo­
zott Így a város vezetősége.

\ polgármester felvilágosításait 
• -Ijes egészében magúévá tette az 
értekezlet s utána vitéz Lépes Győ­
ző törvén.v Initósági bizottsági tag. 
mini aki a negyven tagú bizottság­
ban is helyet foglalt, ugyanilyen 
.szellemben világította meg a szolé 
fok átcsoportosítását s az új hős:

való kivitelezése kis-. 
Maga ,i helyi bizottság is 
nem tarlott.;. egészen Deli­
illőnek s a kitűnő művé-- 

min: 
nyu jtot!

emlékmű
leesett a padlásról 

A MOS.tNÖ ES GERLNÍ ZVZÖ- 
D \ST SZENVEDETT 

sulkic és könnyen végzetessé vátli.,1

Megnyílt a régen közismert Róiscibokor 
vendéglő gyönyörű kerthelyisége (Szoboszlai iit 4 h) 

Kitűnő italok, hideg és meleg ételek.

Minden este Berki Misi ciqrtnyxenekaru muxsikúl. 
Atxtalrendelés telefonon: 19-01. cl.: Rácz Rezső.

Kálniúnné la éves Honi éd-ttlea a.itf 
alatt lakó mosónői. V Nagyvárad >i!'< 
Ifi. számú háznál dolgozott a nap folyj 
mán. A mosás befejeztével rendben f- 
teregette a tiszta rniiiik.it A padlásról I' • 
leié jövel azonban a létra melle lépett ■' 
mintegy 3 méter magasságból a föllt'' 
zuhant

A kihívott mentők a sebészeti klinikai ' 
szalliloUak a súlyosan sérült Pupp k.il 
ntánni t. almi megállapították hogv K'’ 
riiH'ZÚzéidásl szenvedett. Jelenleg *
tlorthv kórházban ápoljak Állapota 'ú

rniiiik.it


pj? mátr« 10. fredd -------

I községháza padlásán szivenlötte magát 
a nádudvari községi esküdt

- - - - DTB&ECZENI ÚJSÁG -HAID A

Rejtélyes es megdöbbentő öngyil- 
K -.ság történt vasárnap délután 
\adttdvar községben. Vitéz Gyöngy 
G'örg.t községi esküdt valamilyen 
iirüggve' bement a községházára. 
Jiova általában vasárnap ritkán szo­
kott bejárni. Pár percig tartózko­
dott Iveim, úgy négy óra és öt óra 
között, majd anélkül, hogy valaki 
.s/revette volna, eltávozott, illetve 
bezárta az iroda ajtaját. A kisbíró, 
valamint a közelben tartózkodó 
gazdálkodók nem tulajdonítottak 
Gyöngy György vasárnapi iroda' 
bemenetelének különösebb jelentő­
séget. s így nem is figyelték, hogy 
hova és merre mehetett, hanem to- 

' foly tatták a szomszédos köri 
helyiségben a kuglijátékot.

Késő este azonban az esküdt csa- 
IxX^OOOOO ' ■ . ~ 00-00 oc-OOOOOOÍ-

RICINUSr

Kihirdették a kollégiumi tanítóképző 
évi irodalmi pályázatának eredményét

•Vagy érdeklődés mellett zajlott le a

A kollégiumi tanítóképző vasár­
nap délelőtt tartotta meg szokásos 
évvégi önképzőkör! zái’óünnepé-

Itt színes és változatos műsor 
keretében hirdették meg az intézet 
á tál kitűzött különltöző pály ázatok 
eredtn önvét.

Hiszekegy után Hegedűs Dezső 
önképzőkör! titkár mondott meg- 
iiyitó.szav.akat. majd Ágoston Ká­
roly tanítójelölt szavalta el pom­
pás előa d ók ésüts égg el Kosztolányi
egyik plasztikusan finom költemé­
nyét. Pankotay István V. éves nö­
vendék Lavotta : Szerenád a Tisza- 
parti háznál és Honnan jő a nap­
fény- című darabját énekelte nagy 
!'tsziG-el. Jakiics Sándor IV. éves 
noyendék alkalmaszkodó zongora­
kíséretével. Közben az egyik nö­
vendék sok tehetségről bizony kodó j 
nielódiadús önálló zenedarabja ke- 

Pár nap múlva
qz ASZMANN URIDIVAT

MEGSZŰNIK
Most olcsón vehet régi jó árut!

" közs"Khazara meg- ■niako ni. hogy nem járt e benn vi- 
,Gyöngy, mert meg este kilenc 

,l ak'"-/em volt odahaza. holott más- 
r ilven időben már meg is szo­

kott vacsorázni. A szomszédok és a 
k<'/segház., környéké okkor kezdeti 
^zbekapm. hogy tulajdonképpen 
mikor is ment ei -A-, esküdt a község 

. '•/a udvaráról, vagy talán egválta- 
me,u- A keresésnek, kutatásnak az lett az eredménye, 

ogy megállapították, hogv a szol 
galati fegyver, amit az esküdtnek 
nz.on.vos alkalmakkor viselnie kel- 

bÄi ni'i'”0" pl.,ünt az ii'odahelyiscg- 
. Ekkor már rosszat sejtettek és 

kezdtek átkutatni az egész község­
házát. az udvart, a melléképületeket, 
a kornyékét, de hasztalan, mert bar 
Glle.ie Járt az idő. vitéz Gvörgv 
Dorgvnek mégsem sikerült nvoimi- 

ia bukkanni. Végül a kisbíró' éjj< 
■ egv óra tájban jónak látta felmenni 
a Padlásra is, nincsen e ott élve 

esküdt. Kelte­
valónak bizo- 
eltünt esküdt 
hatalmas vér-

a Padlásra i 
vc<>v holtan az eltűnt 
'őse eztán csakugyan 
nyúlt, mert a délután 
ott feküdt a padláson 
tócsában, tőle alig fél 
gyilkos szerszám.

A községi orvos nvomban meg­
vizsgálta Gyönge Györgyöt, azon­
ban csak a halált állapíthatta meg. 
ami jó pár órával előbb bekövetke­
zett. Az életunt 47 éves ember pon­
tosan a szívet lőtte keresztül ami 
azonnal halálát okozta.

A cseudőrség nvo'nhan bevezette 
a vizsgalatot a rejtélyes öngyilkos­
ság ügyében, eddig azonban a tanú­
vallomások alapján sem sikerül', 
megállapítani. hogy mi indította a 
rejxdezett és békés családi körülmé­
nyek között élő köz- ' esküdtet 
öngyilkosságának elkövetésére. A

u"> fszseg egyeoKent a 
metcsre megadta az engedélyt.

te-

képző önképzőkört záróilnnepélye 

rült bemutatásra. Szerzője .lantos 
Lajos IV. éves képzős, a bemutató 
vonósnégyes tagjai pedig Deák 
László, Kaszás Lajos. Szabó Lajos 
és Jantos Lajos voltak.

Papp Sándor önk p/okőri elnök 
búe-ó.zott (‘után az if.hiségtói az 
ötödévesek nevében, melyre az itt- 
marailojtid. rész-ro! Tőkés Ferenc 
IV. éies növendék váuiszo t meleg 
szavakkal.

Lakatos Tibor IV. éves k -pzős 
Bartók geyik zongoradarab jót ját­
szotta. majd az egyéb elfoglali-ága 
miatt távollévő Török Tibor igaz­
gató helyett dr. Varga Jenő he- 
I’(-tte< igaz"atö mondott ünnepi 
beszédet. A’ázolta az önk ■'•pzőkör 
viiksi'gesst'gi't a magyar ifjúság 

szellemi nevelése tér: n. majd fel­
kérte dr. Zonilmr Zoltán önki;pző- 
köri tanár-elnököt az intézet által 
ezévben meghirdetett irodalmi és

Petrik Károly 
új helyiségének címe:

Ferenc József út 25.
Simonffy-utea sarok.
Bébi kelengyék.

Jó minőség! Nagy választék! Szolid ár!

eredmény ének

telek eredménye a következő : 
beérkezett 11 

HL éves. 2.
Cseke Fe- 

A erspál,vázaira 
mii 1. Barna Tibor 
Konkli Péter 
reue IV. é.

Hely esírási 
ra három mii

II. e„ 3.

pályázat-
I. Ágoston

készség 
érkezeit.

2. Hegedűs D -zső V. é. 
Novella pályázatra 11 pályázó j •- 

entkizett. 1 Harsányt Is'vm 111.
2. Erdey Lajos IV. é.. !’,. írom-

'á!y ázat ereii-
1. Vadon .ló-

és az átörök- 
rni'y i nira két 

Kondósy Lajos

Ecsedy néprajzi 
menye a következő : 
zseb 111. é.

Maróthy BE. ..Faj 
lés " e. meghirdetett 
mii érkezett be. 1. I 
1. é.

Veress István dr. nv. 'gazgató 
által kitűzött ...A I)-' . vissza­
térés nek jelentőség““ e. tételre 
bárom mii érkezett. 1. Darnay La- 
r*> IV. é.. 2. Pásztor Emil II! ?..

egy darabot
Budapest, május 18. A közellátási 

hivatal felhívja a fogyasztó közön­
ség figyelmet, hogy a mosószap­
pan. mosószerek, pipere és borotva 
szappan forgalmának szabályozásá­
tól a MII által kiadott közlemény­
nek a pipereszappan fejadagjára

Radnoi Márton lett a Baross Szövetség 
füszerszakosztályának elnöke

\ Baror-s Szövetség debreceni
szérszakosizlály a 

tartotta t.is/t- 
dr. Dávid Géza 
a Bika szálló 
\ termet telje- 

■ztény fűszerke- 
szine-java meg 
Kontsek l.ísz'o 
Kereskedő lar-

szervezetének fű 
vasárnap délelőtt 
újító ülését vitéz 
elnöklete mellett 
Bocskay-terméhen. 
sím megtöltő kere: 
reskedo Iár-ada'om 
jelent. Ott láttuk 
nagykereskedőt, a 
suíat elnököt is.

\z elnök megnyitó beszédében 
hangoztatta a Baross eszmét, a 
keresztény kereskedelem összefo­
gását.

A keresztény fnszerkereskedo 
vívja a maga harcát a háborús 
gazdálkodásban mondotta töb­
bek között. Egy a cél. hogy ö<z 
szefogjunk, egymást segítsük 's

Balázs Mihály TV. e.
Kováé« Lajos fizikai tételre négy 

pályázat érkezett L Kiss István 
A é.. 2. Kováes Sándor 11. é. és 
Veres Gyula HL é.

; í.vogypedagógiából 1. Ágodon 
Károly V. é. és Oseke Gánor V. é„

Sólyom József V. é. és Sere«« 
István V. é.

Az Országos Tani US Egyesület 
léteiére ketten pályáztak. 1. Sere*« 
Istvan A . é„ 2. Hegedős L>ezso V. é.

Kovács l-ajos pályázaton 1. To­
kay Gyula IV. é„ 2. Erdey Lajos 
IV. é.. 3, Tarsoly Józwef TV. é.

Bízó Sándor pályázat a kfiv e'. 
kez-ökepen alakult : 1. Király ló- 
zsef IV. é.. 2. Hegedős Dezső V. é. 
növendék lett.

Eredmény kihirdetés utón Haen- 
del-Hubai : Larghettó-.ját játszotta 
hegedűn Nádor János 5’. éve« je­
lölt. zongorán kísérte Jakues San. 
dor !A . éves növendék.

Vz ünnepély a Hiszekeggyel zá­
rult.

liavonkint 
szabad kiszolgáltatni 
vonatkozó szövege helyesen n kö­
vetkezőképen szól :

A pipereszappanból kéthavin 
kent és személyenként legfeljebb 
»‘gv darabot szabad ki szolgái látn . 
A gyermekek két éves korukig ha­
vonta kid darab pipereszappan; 
kaphatnak.

megírni süljük. Én mimként megte­
szek. hogy a fűszerkereskedők ne- 
iiéz helyzetét támogassam.

Az elnök nagy létezéssel előadott 
beszédét hosszasan tapsolták a je­
lenlevők. maid a tisztikar választá- 
-ara kerül sor. Szakosztályi e- 
nökül Radnai Martont. a Fuszerk;<- 
kere.-kedok lágy esüietének elnökét 
választották meg nagy lelkesedés­
sel egyhangúlag. míg alelnökiik 
Király István es Vágó László köz­
ismert jó hírnevű kereskedők let­
tek. Ezután még 30 választmány i 
tagot választottak.

Baihiai szakosztályi elnök szék­
foglaló beszédében rániulatott arra 
,i tényre, hogy a fűszeres társada­
lom eddig két vagányon haladt, 
ami helytelen volt. De most egy 
vágányon fog haladni Baross-esz-
inéért, a megértésért, a szerétéiért, 
a ki,-fűszeres boldogulásáért.. Be­
széde lefejez,teve] lelkes ovációban 
részesítették a tagok.

Ezután vitéz dr. Dátid Géza üd­
vözölte az új tisztikart, élén az e'- 
lökkel. Kitartásra. összefogásra 
kért minden tagot azzal, hogv 
szakmai ellentét előfordulhat, (le 
ellenségeskedés soha se legyen 
• gymas között. Végül A’eresegy- 
házv Béla egyesületi aielnök kö­
szönte meg vitéz dr. Dávid Gézá­
nak a választás igazságos, eredmé­
nyes és alkotmányos levezetését. 
F zel a tisztújító ülés véget ért.

Óra, ékszer, ezüst dísztárgy 
Hóra Endre 
Kossuth-ulea *i. 

Ékszer, éh iavitás.
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Beleznai Unger István 
színigazgató Debrecenben

B" 'Vila l'iigr: István szuny./■ 
tjató vH'iirnup I > ■l.recenl»e érkczNi. 
\ kitűnő difi ktől több imp y foy 
• t t-i tózkodnt. Meßvnr.ju ugvani“ 

;i szfrdai vároni közuviile«!. unó 
ven H förvciiy)tn'ö“uyi bizottsiy Ip- 
’*>•«' .i’.i.i H színházi pályázatok 
ffvi't is. Sem kótséyps. hogv h < ’«<•- 

konn Színházat a következő három 
■ vte Beleznai Inger kapja meg. hi­
szen a közöl sí-g es a tört >my Itató 
sitf tagjainak tninyonió részi őszin­
te leikrsfdássi'' ős szere’ette' áll 
l'nger mellett

B'leznai I ngert a prc«i közönség 
■ nagvon megszerette. Mikor a pc 
•si színházban me"kezdödtek ít hú- 

<-siíe;őadások. a közönség kirobbanó 
: ékes désse! ünnepelte I ngert és 
' sulatát. Az ő btiesújátékáról a
, i' . sí Xanh'i" című 'aptúrsiiiik kíi- 
löníiMen meleg hangon irt. Többek 
I •' zött ezeket mondta: .. \ közönség 
I nger István laiz.gatót. mint fele­
ségé’. 1' Kovals Tent st az est mele­
gíti ünnepelte, Ingert. a színészt 
az Idény folyamán csak I nger, a 
színigazgató múlta felül. Ttivizá-'ti- 
va! ;lz ország első vidéki szinigazga 
tó'>*t vés fjük el“...

Mi. debreceniek azonban örven­
dünk ennek, mert hiszen akkor mi 
benne az őrs ig legelső szinigazga- 
tóját nyerjük '“inét vissza.

FERENCJÓZSEF
KESERŰVIZ

Szász Lajos államtitkár 
kecskeméti beszéde

Kecskemét. május 17. \ burányi Kai
Aan Diákhaz Országos Bizottsága k°rs 
cc mólén a Katona Józsel Színházban ü’> 
upséget rendezeti amelyen megjelent a 
..’os tárkadalmiinak színe java.

Kiss Endre főispán megnyitó» beszédé 
»• II a Darányi-család kecskeméti kap««» 
áfáiról emlékezett meg majd Szász 1 « 
jo$ államtitkár, a város képviselője npji 
tolj ünnepi beszédet. X többi közölt 1z 
• Darányi Kálmánnak a magyar földi' 

magvar faj szerelmesének emléket 
Az ö lelkének álma Istenben bizakod.. 

ovo magyar ifjúság voll. X jövend»» ina 
.varság is ezen az. időn halad <- inrlh» 

. -z arra, hogy újabb ezirrv • betolt«« 
válását Európának ezen az ütközőpont

an.
\ legeHcnsóges'bb .’ize*, mell h i« 

mondotta ezután el kell ism< rn » 
a.uidenkinck legalább annyit. hogs 
magyarság <»nvé«l Imi harcaiban Allan 
«ton sédelnivzle «'s nem egyszer a ptisz 
•u'.áxlól óvta meg a keresztény“éget e> ■’ 
us ugati civilizációt.

Sokszor a pusztulás haláláig vének« 
fit :»z Európát keld felöl fenyegető Iá 
m.»dósokkal szemben, lörfénclmi es«■•»..

sekkel tudjuk bizonyítani. hogs ezer
• \fs harcaink közti! melyek szolgálók 
közvedlrnül Európa érdekeit, m-il koz 
'•■íve valamennyi azt szolgálta Ezerre* • 
’órléhciinünk nek az egész világ által i« 
mer! eveméin in alapul a bitünk tiocv 
Isten szabta ki helyünket a Duna mrd«m
■ éhen

X mostani úi gigászi küzdelemben 
'jóságunknak ei <»st hímek és magyar »! •» 
sk kell lennie minden eddigi magvainu' 

Elvedül és kizárd»«« csak magyarnak 
kell E nnie, mert ezáltal betölti hiva! »*••»! 
x.i|.»l erőnk «’s órlékünk az alap, amvh *n

' ■ ■ I . i 1. • k. ' i ■ ■
■ ilsjgot megbecsülést hűséges srovels.
_ sí 'zei «'zhelünk

X mi szövetségünk és hűségünk
«un Ik sem piaci t.zlel mert a m hús. 
günk a mi szösclségiink mm váll«/ \ 
■'ZCiint hogv mi-riíil sül a nap -I .< 
' ziklaszilái «I alap, nmelsi. » pit, ni lehel 
Hűséggel állottunk akkor Is azon az «’
• ialon amelyen most állunk aa1 korszín 
\adásunkra a nagy- «•« kisá>»1;«nl fegyver
sürgetéssel válaszolt 11ii*i _«inkei l nem 

n\ ujiunk bi számlát
Sr.fz államtitkár !«• «zédrl mondol’ -» 

ke« skí'méli MW^/ üiuK'péls« n is méh 
nr i m’ lvséges hódolni lal • m’ ’ /« II meg 
a hősi halottakról I ’%«•»• >/.

■« , ol j.sak.’ ' <s rokkalttdi.
• ’ M'dlntta Ma. \ »r hr* ,i:; Háború* s:»p 

«P s megállapította hogv ■ bhrii » ' "r 
hi a i: ■ •riu-’k pállok kűlÓnbsr x
n ndnyóÍH u.sfk vámsunk kizaiolag

-****aratu

Vitéz GYARMATHY MIKLOSNE 
kozmetikus 

Batthyány-:/. 7. költözött
Öreg és ifjú diákok találkozása

a Kollégiumi Diákszövetségben
l'.bben az. évben •“ int'Kh.rt.iH a Di-rnei 

ákszövetsée azt nv ös«zejö'eleiét, 
amelyen a '<>!t diákok találkoznak 
a Ku!' 'fiini különböző tagozatú is­
koláinak mai diákjaival A ino*t 
érettségiző gimnazisták, a most ké­
pesítőző tanítóképzősök óm az egye­
lem hittanhaligalói \esznek részt a 
gyűlésén a Diákszövetség tagjain 
k'.vül. \ Szövetségben képviselve 
vannak a Kollégium volt diákjai a 
legrégibb évfolyamokig öú Bú évre 
visszamenőleg. Több nemzedék ta- 
dkozá^a lesz tehát a mai gyűlés.

\z összejövetel a lüill-sörözöbeti 
lesz ma. kedden délután ti órakor. A 
megnyitó beszédet vitéz dr. Besse-

I.H.Kk“ elnök mondja. A A/öret-
>"L’ «él iáit
dr. Veress

smertőti az if.iíi«óíi előtt 
István n.v. tanítókén/

intézeti ipaz.n.tto. Az l'fjiisrte réwó-
ről a szenior, egv nyolcadikos gim­
nazista és eg. ötödéves tanítókép­
zős válaszol. A régi diáki létből ele­
venítenek fel tanulságos és vidám 
eseteket dr. Erdős Károly egyetemi 
tanár. Molnár T’erenc ref. lelkész. D 
dr. Xagv Sándor gimnáziumi tané, 
es Csobán Endre főlevéltiíros.

\z elnökség szeretettel hívja es 
tárja erre a meghitt összejövetelre 
a Szövetség tagjait es az ifjú diá­
kok at.

Potlvös n»gy vaiázsk yanyenri’K a 
•/•mák «ok lánvra igaz sokan nem is 
indmk nogs nul jelent. X nyári dnki-nhc 
miiukalaborbn vonuló lánvok egyenruha 
ja pöttyös es erről nevezik őket rörviden 
pöttyösnek

y d'birreni iskolák rh is elöl járna-k 
jo példánál X most érettségiző »sgy ke 
pcsitő/ö lanvok közül töld» min! Hl v.d 
lalkozntl erre a nem«*« munkára \ nyári 
hónapokat is munkára használják az 
egyszerű magyar nép k«'zr mennek le es 
ah latnak tapasztalnak es hasznot is ’t4) 
innak («vnkorlali dolgokat sajátítanak < 
Megismerik a falusi eletet es maguk s 
részesei lesznek ennek közben a lah.'i 
apró ki« niRgvm < semetékrf nevelik a 
mezei munkában ainennviben a «leirkl»- 
jás megengedi segitkeznek

Xngvon sri'p es neme* gondolat ez. I y 
büszkén gondolunk azokra a lánvokia. 
akik erre a nemzetnevelő muiikáiH '.«' 
lalko/lak Bízunk is bennük és remó'ni 
merjük, hogy a tahi népe ő általuk is ;» 
y irosi rétegnek egy olyan csoportját i* 
meri meg. akit méltán es IvzIh létekké’ 
Ing becsíilni rs ey.-knek a lányoknak ha 
kril hizonx ilanrnk hogy ők dolgozni is 
hídnak «'* munkájuk állal megbecsülés! 
s'z»'ieznek a mai tanult városi íiatalsR-
'Z.imara

Anyakönyvi hírek

Leleplezték Mátyás József és Mendre László 
arcképét

A debreceni görög katolikus I. ■ 
gmiyegylet vasárnap délután u 
görög katolikus eleniiiskola nagy­
termében nag.r szabású és elnkein 
közöns’.g je en'i't ''ben Mátyás .Jó. 
z.sel és Mendre László nrcképh’- 
leplezési ünnepélyt rendezett.

Borsodi I Híre rőt id bevezető). - 
ben megemlékezett a debrecen1 gí - 
lög katolikusáig Két nagy és lel­
kes munkásról. Mátyás .lózsefrő’ 
és Menüre I .aszóiról. A nívós íinil” 
pú yen Bara Béla. Szabó István. 
Reményi Sándor is Prtsknj Anna 
tolmácsolta a tragikus liirteien- 
seggei ehunyt Mátyás József Ha­
sait és.erseit a lelkes hallgatóság­
nak.

V ünnepi beszédet Sashegv I 
Sándor igtiznai«, mondott". Xag.'-

“Zabáin és szítból jovo szavai 
t'lénk visszhangra találtak a hall­
gatóság' soraiban.

— Mendre László fáradságot mm 
ismerő munkával alakította meg H 
legen, egvletet mondotta Sas­
hegyi Sándor és lelkes munká­
jával emelte fel erre a színvonalr'i. 
ahol ma is áll. Mátyás József igaz­
gató-tanító a del receni görög ka- 
toiikiisság szellemi nevelésé'ben vég 
zeit tevékeny munkát.

Beszéde további részében Sas­
hegyi Sándor a kél kiváló kópes- 
segíi férfi munkásságát ismertette.

\ műsoron a Szent László da­
lárda számos énekszámmal szere­
pelt. Az. énekkari Kollwentz Rezső 
vezényelte nagy hozzáértó®so].

Beszámoló az érettségi és képesítő vizsga 
előtt álló lányok terveiről

\ <i< hret cin E ,iii} jskol.ik iifA ml-■!.<•«
itek »»/ ajak.«*» is felhangzott « l»u«“uU:i’ 
IJnu'uxtk, vhiiuxek. b«»’*s/u cha nv 
c\«‘k .

\ mull hrl I t»l \ i iii.i ii Iha liláink «Ibit 
i “UzIiik .» hón s/.erclell i^kolalól. a tisz’- 
'■ lrcni«-'h» i s p»“/)AU lanárokioi «"* lan.u 
nőktől «•hállak h gyeiiní'kkor mind« n 
k«<hes s('.k«*/mü <rnlék«'ilö' I /< k a 
-/ép «'s «bakos emlékek melyek a/ rk«« 
Iához . ' az iskola kő/elsrC'lvz laih»/ni«\ 
lnbbf'l nem lern« k \ issza

\«'m Imijük mii hoz a m» nap. •»« m 
Imijük, mi if'jlik a jö\ő homályában, csak 
Loiuiolkozunk es b t \ ezgr'ünk. \ n.a 
cnllségiző. il.tlvt képesiíő/ő lányok ,s 
i cinéin« k Bemeinek j«» térj«', j«» állé*l. 
I'(' <|f»g éleiéi «'s kellemes ■ <al;««li iés/k'l. 
s < «I«Iil. ts azért «iolgozlak az iskola p: «l 
iáiban. hogy ezt megszel e?hessék «le 
imjsi am km a nagv és ősi nevelőtől az 
.alma malii tői búcsúi xcli-k «■? k'it 
* >Kkal nagyobb aranyban kii/«hnek

Debri cennek .«/ iskolák \á;«>sanak ■« 
I illőiib«»/«) iskolaiban ebben az <•s/temb«- 
le ii minh gv 180 200 íány kap ke/, be 
iicllst'ji iílelvc tanítónői kép'‘silé>l \z 

mintegy 180 lám lei\«-i<»i aki most 
» -géz x/crcl;ie:ik m'hánv s/<.| szólam \ 
^xetils es Dm/i inlé/í'tból mm1eg\ ő0 
1 iiiil.tii«» kerül ki l./ck a Iaml«»nők «I •! 
u«»znuk majd a legkisebb magyar laiuüd 
kAZdve a legnagyobb várusig nem le 
I« jlke/iiek el a ruh'ii. oláh és a többi k 
sebbségrki «>1 >rm I anitani lógják az 
utánpótlási a magyai nemzet üju m in 

zrdéki’i aki arra lesz hivatva hngy n.'lyl 
álljon minden időben es büszkén mon I 
hassa hogy én nnigvai \agvok Köteles 
sí’gük nennsjk a g\<m mcknr\cb sből ». 1 
b m a Fnlu mar iigv ériem, ha falura

1 p.H, ' 1. s/n. ne\ ’".el is « cüil
kell k’tuznmk s ha ezt ' m'vles/ik el 
mnmiha í i»k i - mir 1 .1 v.'J'/l.ni :.ire 
3 j. m i| 11 ka Aeg/e.'it k 1 \ a i I k ( ppr n i mai 
dóbrn na«y s/üksvg is \an.

Js«u felsők 'icskedelmi iskolában veszeti

lanvok nagy lőbhs ^e allásh;. k s/ul. \z 
«• jelszaxuk az önellátás . Helves jcls/-> 
H \éghe/\ilele kisse ncb« / de munkás I 
;’/«i| meguldhaht. |) nem« ,«k a kiresk' 
d« imista lányok, hanem a gimnáziumot 
\ egz« 11« k llek IS S/Iinnsa ke-ZIl! lls^H s<[ő 
nomk a különböző bankokba ipái «'s 
gy ar\általatokba k«»zhi\alalokI,»h «'s íg\ 
l'o.ibb Ezeknek a lányoknál, akik ‘tol 
K"7«»i akarnak a s/amuk mjnlegy .»II.

X lerfi nem/elség elolt nagyobb a sa 
la /lék. lm azok akarnak tanulni 
lii.igasabb fokú iskolába s/amh ko/ iák 
I' pm. Dr «/.'il a lányok sem panas/h j«l 
balmik : s/abaihm válas/lhaInak az ■ ' 
vosí tanári, kö/^a/dasági 4az«lasági rg.\ • 
leniek es tői.kólák közölt Mindenki .' i 
I« szakra léphet, amelyet legmcgl e !«•, )l.|« 
n«k talál maga számára X most ereils«’
gi/o lánynk rieg nagy sza/aieka. s/.on 
s/erinl kb 3*> en akarnak Imább lannhii 
I egháhben az «u vosi és ( lanaii pal.áia 
k« s/.iilni k

S/ámos olyan lán\ van aki .« házias/ 
s/otiyi let'iidok l»« g\a koi la-al tű/h' k 
maga eb-. I)ebi « « enben is mar több alka 
lommal működött a háziasszony kép/«, 
iilc iratkoznak l»< \ minap .«/ egyik ina
túrái«» diáklánnyá! beszeltem «•* o m«m 
«lolta cl a kövelke/ö kis t '. ie| \ I« lit 
kellAh-m«ub»ii I« hcl meghódít mi i Szé|is, .■ 
uel es kedy«“ séggi-l de ez mai mimi n- 
napi és r/t minden lány hídja De a m.i 
' k az sokkal nagyobb irlrntősM’ggrl bú 
I értőbb léiímak ;« gyónna a mind« n
Vagy kérdés mit szolnak ehhez a f« 

link "
Negyvenre lehelő :«/.»knnk a lanyokmik 

a s/áma. akik meg földig item .gen hala 
rn/lak a loyábbi életük Idly.isa l«'lői.

B«»'itt ősszelogl.ibá ismertetést ak 'i 
Inuk adni olvasóinknak airoi milyen 
palyura is kes/ül a aiai e i 11 '•rí./«'I I mi 
gyár hinyok nagy r<s/e De hogy a b' 
s/ámob» Irljrs Ic'-iyeu szál» d legyen 
meg Iirháiiy sz«»| a k«»/«d'hbi yagyis a 
n\ ái i lei-y • k i ol írni.

Eljegyzések ; tMah^Nlván M.X\ muitkv 
(.'igékért ul« a lő-^Kjvskes* Anma • < sonk 
"tea 16. 4.

Házasságok : Is iruivjsftnrmv ? rimfC*16 
segrd. Budapest Eábián* Iren*!Emern E u 
16 Szabo Ishan gvár« munka« Dobi .bt 
liánná s/eprsi iilcu • 7ó.<Szabo} Xnh»I pék 
mester Hajdúnánás K i««} Má ria •_ reméli,
uh;« .1 Baja Bajos fogtechnikus S;»m<«m 
ul 6 Ib szegi r .luiianna JfApatty idea 26. 
S,«p!aki Béla tsz szkt vő.^Berctlyoú jfalu 
\ fiion Ilona Szohoszhuml 113 j Ra logh .1" 
zsel gyári munka« ’ Dobozi ulr:»7l 4 Szab • 
Boza hehe1 utca 27.^ DiHenSllfa jo« tégla 
gyári munkás Kimhalóm-utca" ló Baka 
I«»* Boza BaIma/újváros/i Xagy Sándor 
M.W tisztviselő. Homok utca X9 Szanka 
Ilona Homok utca ; 66cí (ívurx sko Jozs« I 
napszámos T«dh hdep 19 k Szabados 
Juliánná 'I oth- lelep 7

Születések . dr dv«ueczi konlsek B- .« 
<>IB\ lóiuvos l erenc Joz.sel ul 26, ieany 
Melinda llalala Xfdiály < ipcszsogéd. Kas 
«a ul 19 It any Jolán. Birla József ház 
h luyyí'lo Werbőczy uh u E leány I ' 
l’ongrai z karoly gazd felügyelő l\rd<»d 
liu («<‘za. Nagy Mátyás fuvaros. Rö«zói 
menyi ul 19. leány Ilona. Dobos («völgy 
p ii iro«lali«zl. Jánosi ulca 13. leans’ Ju 
dil. Prh«»czi Sándor p ü fövigvázo Ei 
m ih.» ly I a h a. Sándor \ frt<s Imre m liszt 
visel«», kunh'gyrs fiú («vörgy Dr. S/^bo 
.Xrpnd egyetemi ny. r tanai. X’ilmos c«m 
szar korul 2u fiú Xrpáfl. Maroni«-« Jőz*el 
pilola szakszy czelö. Zápolya-utca ■’’». fm 
l,'erem . römösvari lerenc acssegé«!. Ki 
i zsi iil«a I Ic.tny kalalin. Somogyi Eivz 
lo ü/rniy « zt lo \ arga-iih a 32. fiú I.ásy.ló. 
Dr Horváth karoly városi orvos. Szabad 
ka. leány Kalalin. Dr Drégelyi l.á«'lfS’a 
io«.i tanácsnok Míigyarkniiizsa. liu Fa 
más Maros Xliklos műszaki segédE->zl 
lh kf uha .’«, h anv Ilona barka« Demeter 
alkalmi munka*. I.einingcr ulca 37. «z 
h ány luliaiina. I«»lh I ászló HEX' kocsi 
hnyezo Xcél-ulca Ki leány Xnna X’nvák 
Mihály* alk munka« Kerekes Géza ul" ’ 
21 fin l.ászl«» Xngyal Sándor hadnagy 
.lukai ulca K. liu Sándor Sárkány Pál k • 
y acsseg«'«l. Rolhorrnere ul« a 27. l iu Pai. 
Iloii Pa! vár«»si műszaki tisztviselő. S«-' 
károly lm Xnlal. Kun I aszló puskami« 
vés. \,i;\szalonin lih'a 13. leáiyy I 
Ixon« z Géza míiszerészsegéd Gizella uh • 
7 leány Erzschel. Horváth Sándor vonal 
kísérő Blhlai I zsai.is ul, a 66 liu Sándoi

Halottak : szabó Sándor i« l 6 napos 
(toln i utca 2.» lung Xiilulnc rel .’»I é* v 
S/appano.s ulca 13 Ó/\ Bálint l«lyánnt
Ifi. 71 t ve« I Ugosi uhu 3. özy EÜZ«'^» 
J erem m tel X7 ev^s Mester utca 1 k/ 
Szalmái i .lo/sefné rel 28 éves. Gazdi»',« 
ei Xkml' inia. Xlvári I rzsébet ref 1 !•" 
•tapos Homok uh;« 29. Kovac« Jozsefnc 
• k .’»7 i ve« Honvéd utca •>. Waiikó Ami
r. is ik 71 . vés X i'gkedvú Mihály-ulca
s. halfci Dáv ul i/i Pch'i fia lib a 30 * ■ 
’v.x Bethlen uhu 20 (>zv \.im«»s Mih.ú' 
ne rel «2 eve« Pallag. (..»I Tibor ref 9 
hónapos Brilegelo 105 I ülop Tajos
21 évi' Budapest. Xagy Emil rk 62 év* 
Xörösmarlv ulca 2 Bakons/egi Imre ref 
fi .ces. Baka Bela r'I 5 eves S/écb- nv 
I Ica II Mn<«aii Józsiim rel (»0 «G i 
\y il ul. .< I í lh Károly rk 1-2 £'(
Kiir ul« a 11 Raliz lozsi f ref 69 
Ilona nha •'». szck’ rka .laiiosné gk., _ 
r\es (Ivmla-uha IT Islrali Imre gk 
íves I rmih.ilv I ah a 1 «Ihr b rnö i/r • l 
t y < - lozscl k i bel • . ult i« 19 ^'7'"
s.úub»l lie >’l 16 ive« Deli ««M » Sz'i
hl, hí i. | S hónapos. \vil uh a 3G.
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l lleln-Reviezky Antal sajtólönUk I

n belső front megszilárdításáról beszélt I
a tűzharcotok budafoki ünnepén

\ budafoki tűzharcosok díszes 
ünnepség keretében avatták fel a 

söpört székházét tizedik évi jubi- 
'„li- közgyűlésük keretében. A köz- 
m ülésen az országos elnökség ré- 
x/.'ről megjelentek vitéz gróf 7'd 
l.áelt-Tolvcty elnök, vitéz Tóth And­
ii« alelnök és Lázár Emil főtitkár. 

Resztvettek (l közgyűlésen l'llein 
llcviezky Antal rk. kövei és megha- 

■ a'mazott miniszter, sajtófőnök, vl- 
h'/ Zákány Győző n.v. vezérőrnagy 
és inások.

Vitéz gróf Takách Tolvay József 
«zékházavafó beszédében a tűzhar­
cosokat nagy családhoz hasonlítot­
ta. amelynek tagjai szorgalmas 
munkával, sol lemondással hordták 
óssze a (égláKat. míg jnegépülhefett 
a budafoki tűzharcosok székhaza. 
Arra Kerít a tűzharcosokat, hogy 
maradjanak a jövőben is jó tűzhar­
cos testvérek, támogassák egymást 
í«, várják haza szeretette! a most 
küzdő fiatal tűzharcosokat az új 
ott honba

Ezután L'llein Reviczky Antal saj­

Az egyetemi templom 
ünnepélyes megnyitása

káli n Kálmán rektor hirdetett igét es Révész Imre püspök mondott 
imádságot

Vasárnap délelőtt szentelte tel a 
<!• brecenl református egyházközség 
;■> a debreceni m. kir. Tisza István 
I' idomány egy etem tanácsa az egy e- 
’emi református templomot. Az ün­
nepélyes aktusra, mely iránt már 
hetekkel előbb hatalmas érdeklődés 
nyilvánult meg. óriási érdeklődő tö­
meg jelent meg. már félórával a 
kezdés előtt zsúfolásig megtelt a 
templom és még állandóan érkeztek 
o yanok. akik részt akartak venni 
az ünnepségen. Ezek már csak a 
karzaton, vagy a bejáratok előtt tud­
lak elhelyezkedni. Megjelent az ün­
nepségen a hadtestparancsnok. 

ár. Stolpa József államtitkár, 
haró i'fli/ László egyházkerületi fő­
gondnok, titkos tanácsos, Szila'-y 
László főispán, dr. Kölcsey Sándor 
polgármester. Oláh Lajos dr. az íté- 
'Őtábla elnöke, Kiss Sándor rendőr­
főkapitányhelyettes és. még számos 
egyházi, katonai és társadalmi elő­
kelőség.

\ gyülekezet előtt !>■ ár. Kállay 
Kálmán egyetemi rektor mondott 
«zivhez. szóló áhitatos imádságot, 
majd gyülekezeti ének után igét hir­
detett.

Elöljáróban a rektor Sámuel 11. 
köny vének 6. részéből olvasott I'd. 
majd magasszárnyalásói prédikációt 
mondott.

Kállay Kálmán igehirdetése
Régi emberek énekelték ezt .i 

boltért, ezelőtt közel háromezer ev­
vel. Benne van ezekben a zsoltárok­
ban az a régi ének is. amit Dávid 
király énekelt, amikor vitte a szövet­
ség ládáját Jeruzsálembe. Halad az 
ünnepélyes menet, és viszik vállu­
kon az isten trónusát, a ládát. Elér­
keznek a város falai alá. melyek 
zárva vannak. Felharsan akkor a ki­
áltás : emeljétek fel a kapukat... A 
kapun belül ekkor az énekre elleni ­
nek felel : ki az a dicsőség királya ? 
Felharsan másodszor is a kiáltás, ti 
kapuk emelkedjetek fel. másodszor 
s megszólal a kérdés a kapun be 

lül és jön rá felelet kívülről, meg­
mondva az isten nevét : a seregek 
ura. 6 a dicsőség királya Éf bevo­
nul az isten Jeruzsálem falai köze,

6 kiszemelt hegy ere. Ezt a 8801- 
tárt később nagvon sokszor énekel­
ték.

Mit mond ez a zsoltár ? Azt 
mondja, hogy a városba Isten vonult 
• >p,

— Isten nem a múlté, hanem a ip' 

tófőnök emelkedett szálasra. Meg­
állapította, hogy az első világháború 
utáni összeomlás nem a harctéren 
küzdő katonák hibája volt, mert mi 
akkor is mindig ellenséges földön 
vedtűk az ország határait. Az össze­
omlást az itthoni demagógok idéz­
ték elő. mert ha akkor az itthoni | 
vártán a tűzharcosok állták volna 
őrt, sem az összeomlás, sem 1 rianon i 
nem következett volna be.

Az orgyilkosokkal szemben 1 
csak úgy védekezhetünk mon- I 
dotta . ha mi, világháborús front- I 
katonák megszilárdítjuk a belső 
frontot és vigyázunk, hogy amíg a 
fiatal tűzharcosok a harctérén küz­
denek. le ne csaphasson az orgyilok. • 
Ez legyen legfőbb feladatunk é“ 
gondunk, mert akkor mielőbb bekö­
vetkezik leghöbb vágyunk, a nem 
kétséges győzelem.

A beszédekért Hockel Emil fö- 
csoportlenök mondott köszönetét, 
majd a székházavató közgyűlés a . 
Himnusszal végétért.

lené. Minden templom az Istené, 
mindenhová ö vonul lie. Mérhetetlen 
hatalommal és dicsőséggel vonul be 
az Isten mindenüvé. Megérezte ezt 
a zsoltáriró, amikor azt mondja : 
emeljétek fel a kapukat és az ajtó­
kat. máskép nem tudja átlépni az 
ajtót a dicsőség királya- Minden 
templom és ez is az Istené. Hol van 
az Isten ebben a templomban '? A 
falakban van ? Nem, Isten a lélek­
ben van, az Ö igéjét hallgatjuk, 
ahogy Ö beszél mihozzánk, az 0 
igéjére választ kérve szakad fel be­
lőlünk az ének és az imádság.

— Mindenüvé elkísér téged, ö vár 
leged, ö fel akar emelni téged, mert 
szeret és kegyelmével meg akar vi­
gasztalni. Ö a király és mi az D alá­
zatos gyermekei vagyunk, akiket 
szivére akar ölelni Isten van ebben 
a templomban is. az űré a föld és 
ennek teljessége. Isten van a temp­
lomban. de Isten nagyobb, mint a 
templom, nagyobb, mint az egész 
világ, mindenek főié emelkedik és 
mondja: enyém a föld és ennek tel­
jessége. Az Isten nem a templomé, 
az Isten nem zárható be j templom­
ba, jaj neked, ha te csak ebben a 
templomban érzed Isten jelenlétet. 
Az Isten nem a holtak ÍMene, ha­
nem az élőké. Az Isten lelek és elet, 
hatalom, dicsőség és valóság kirá­
lya.

\ Így azz. mert az Isten eljön I 
Vigyázz, mert az Istennél fel vau­
nak jegy ezve a meg nem bánt bű­
nök és hibák Az Isten útja egy 
helyre vezet. Jézus Krisztus ke­
resztjéhez,

— Karjaiba vesz és vezet bennün­
ket. mint a jó pásztor a bárányokat. 
Vezet bennünket már ebben a földi 
életben testvéreim, egy mennyei vá­
ros felé. Oda. almi a dicsőség kirá­
lya lakik. Ennek a városnak tizen­
két fundamentuma vau és maga a 
város szinaraiiy. A tárosnak nincs 
-zük-ege a nap. 'agy a hold világos­
ságára, mert az Isten dicsősége 
megvilágítja. Itt vannak testvéreim 
az örökké való kapuk és az örökke 
való ajtók, innen indul szeretettel 
feléd az Isten és te indulsz utána.

— Adassák meg mindannyiunk­
nak Jézus Krisztus kegyelme, hogv 
az örökké való) kapuk és ajtók fel­
emelkedjenek előttünk és mi bevo­
nulhassunk azokon. Atya. fiú. szent­
lélek, teljes szentháromság egy igaz 
örök Isten. Ámen.

I). dr. Kállay Kálmán gyönyörű 
gondolatokkal telített magáin szár
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nyaló igehirdetése után a kollégi­
umi Kantit.» Halmos László) szerze­
ményét énekelte, ami után 1). dr. Ré­
vész Imre a tiszántúli egyházkerü­
let püspöke mondott záró inád'-ágot.

D. dr. Révész Imre imádsága
Imádkozzunk szereiéit atyám­

fiái '. Könyörülő Istenünk I - hang­
zott az ima. Magasztalunk és ál­
dunk léged, kimondhatatlan aján­
dékodért. így borulunk le atyai 
kezedre, mint a megajándékozott 
gyermek Köszönjük néked ezt a 
hajlékot, melynek kapuit számunk­
ra megny itotlad. Köszönjük, hogy 
magadnak választoltad és megszen­
telted hajlékunkat. Es köszönjük 
Néked azt a menny i hajlékot. mely­
nek ajtói itt nekünk mindenkor fel 
fognak tárulni. Köszönjük néked 
örök Mindenható) Isten, hogy a 
templom kulcsával együtt kezébe- 
adtad a Te népednek a mennyei vi­
lágnak kulcsait is.

óh atyám I Hogy mehetnénk 
Hozzad ezeken a mennyei kapukon

Nagy ünnepséggel szentelték fel és Iktatták be 
Szatmár ni püspökét

Szatmárnémeti, május 18. Dr. 
Scheffler Jánost, akit XII. Pins pá­
pa a szatmári egyházmegye élére 
állított, fényes külsőségek között 
szentelték püspökké és iktattak be 
vasárnap főpásztori székébe. A io- 
bogódisz.be öltözött város főutcáin 
már kora reggel hatalmas néptömeg 
állott sorfalat, hogy lássa a díszes 
menetet, amelyben a papság a püs­
pöki palotából a székesegyházba kí­
sérte az új püspököt a felszentelő 
Serédi Jusztinián bíboros herceg­
prímást és a társszentelő Glattfelder 
Gyula Csanádi és Madarász István 
kassai püspököket. Zsúfolásig meg­
telt a székesegyház is. ahol az elő­
kelőségek között megjelent Human 
Bálint vallás- es közoktatásügyi mi 
niszter is.

A bíboros hercegprímás a felszen- 
lelendővel és « két segédkező püs- 
pökkel az Ewe Sacerdos Magmis 
hangjai mellett vonult a székesegv- 

Ne vásároljon
nézze meg
Takácsné ékszerboltját
Ikeréivé Józsel-ut oö« Szolid kiszolgálás.

keresztül, h« Te magad nem közelí­
tenél felénk ? így várunk mi léged 
Atyánk, hatalmas e.s kegyelmes In­
tenünk ebben a templomban min­
denkor egész, életünkben. Engedd, 
hogy mi magunk is itt. mint élő kö­
vek itt lelki házzá épüljünk, csele- 
kedd, hogy a most dúló vérözönből 
ne átok, hanem áldás fakadjon.
Őrizd meg ezt H templomot és a tu­
domány mellette tornyosuló kristály 
palotáját, az egyetemet, ne engedd 
sohasem, hogy ez. a két szomszédvár 
valaha is ellentétbe kerüljön egy­
mással. Áldd meg Kormányzónkét, 
háborúnak és bekenek egyaránt ne­
mes hősét, áldd meg vezető lerfiain- 
kal. minden fiút és lányt ebben a 
városban, hogy egyek '.egyenek a 
közönséges keresztyén anyaszent- 
egyházban. Jöjj atyám, dicsőség ki­
rálya. foglald el trónusodat a baj­
lék Ivan örökít*.

A püspök imája után a gyüleke- 
zet a Himnuszt énekelte el, majd a 
CNN II. zsoltár eléneklésével a nagv. 
szerű es áhitatos ünnepség befeje­
ződött.

házba. amelynek szentélyében a pá­
pai kinevezési bulla felolvasása é* 
az. előirt eskü és vizsgalat után a 
felállított két oltárnál megkezdődött 
a püspökszentelés ősi es lélekemelő 
szertartása. Ennek befejezése után 
az immár felszentelt Scheffler Ja­
nóét a püspöki trónusba ültették és 
ott fogadta papjainak hódolatát, me­
lyet Szabó) Istvan nagyprépost tol­
mácsolt Az új szatmári püspök vá­
laszbeszédében együttműködésre 
hívta fel a papságot és kijelentette, 
hogy kettőzött munkateljesitmény- 
nyei akarja szolgálni Isten orszá­
gát és a magyar lia'z-a üdvét.

A papság hódolata után a bíboros 
hercegprímás a Te Deum-ot fntn- 
nálta és a hálaadó ének alett az új 
püspök a két társswmtelő kíséreté­
ben végighaladt a székesegyházon 
és első püspöki ákiasáhen részesí­
tette » hitvek sokasámd.
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Beleznai Unger István 
színigazgató Debrecenben

B',’eziia Vnger Isivtin színig,z- 
"aló vasiiriiiip I »•■hrecenhc érkezett. 
\ kitűnő direktor töhb tuip'g fog 
>! tn. t^zkodni. Moiívnr.iu ugyani* 

ii «zordai városi kiizgyölest, »nv 
ven a törVcnvhiHós/igi bizottság i«’- 

■■irgv-ilja a színház' pályázatok 
R.vót is. \eni kétséges, hogv H Csö­

köné Színházat a következő három 
évre Beleznai I nger kapj.i meg. hi­
szen h közönség é» a törvényhntó- 
s-'g tag.iuin.ik tnmyomó re»ze őszin­
te lelkesedéssel és szeretettél ál! 
I'nger mellett

[‘»■leznai l'nccrt a pécsi közönség
- natívon megszerette. Mikor a le­
si »zfnházban ine<’kez.dődtek ;l bú- 

csi'ielőadások. a közönség kirobbanó
■ Ike» dé»sel ünnepelte l'ngert és 

■ sn’atát. Az ö biiisiijútékáról a 
. I’, .-sj Xjnló*' címfi 'aptársnnk kíl- 
•íe.öu.>n meleg hangon irt. Többek 
Űzött izeket mondta: ..A közönség 
I'nger István l®;izgatót. mint fele­
ségét. C Kovats Ternst az est mele­
g-ó ünnepelte, l’ngert, színészt 
az idény folyamiin o-*ak I nger, a 
színigazgató múlta felöl. I'iivizásii- 
val ,tz ország első vidéki szinigazg.i 
tótét vésdjük el"...

Mi. debreceniek azonban örven­
dünk ennek, mert hiszen akkor mi 
benne az őrs. lg legelső nzinigiizga- 
tó.iát nyerjük ismét vissza.

FERENCJÓZSEF
KfSERÜVIZ

Szász Lajos államtitkár 
kecskeméti beszéde

Kecskemét, május 17. X Dar.<"\i Ka! 
n.m Diákba? Országos Bizottsága K’’cs 
..mólén m Katona József Színházban ü” 
«épséget rendezett, amelyen megjelent « 
..cos társadalmának színe java.

Kiss Endre főispán megnyitó beszéde 
•én h Darányi-csillád kecskeméti kap»so 
a Iáiról emlékezett meg. majd Szász L< 
jós államtitkár, a sáros képviselője nv n 
tolf ünnep! beszédet. X többi közölt 
- Darányi Kálmánnak a magyar told 

magyar faj szerelmesének emléket 
\z ö lelkének álma Istenben bizakod««. 

««vő magvar ifjúság volt. X jövendő ma 
.\.ir>ág is ezen az. úton halad <•» inrl’.n 
.'Z arra, hogy újabb ez : < v ■ • h«d-dl't 
»valásAl Európának ezen az ütközőpont 

ián.
\ legeli« ii'égest bb «'ízes ui« 11 l| b 

mondotta ezután el kell isin» ni v 
mindenkinek legalább annyit, hogs 1 
magv arság «hív 'I Imi harcaiban Allan 
<ió;:n védőim« z.le és nem ogxsjr.er a pusz 
u'áslól óvta meg a kereszténységei es « 

us iigati < h ilizáciőt.
Sokszor a pusztulás haláráig védőké 

zelt az Európát kelet felöl fenvcgető Iá 
m,«dósokkal szemben Történelmi esi •>., 

sekkel Imijük bizonyítani. hogv ezer 
■ vex bárrá ink közül melvek szolgai ak 
ko.x ellenül Európa érdekeit, meri k< / 
dve valamennyi azt szolgálta l-./ercv«’ 

törli«.címünknek az egész világ által r 
mert eseményein alapul a hitünk ho-’x 
Isten szabta ki helyünket a Duna med 'i 
<éhen.

X mostani új gigászi küzdelemben 
’jóságunknak eiöstblmrk és magsaid « 
• ak k*ll lennie minden edd.g: magyarnál 
Egyedül és kizáii'l.ig csak magva« d. 
•- ’ , | • . • 1 ■ • ' • •
M)ál erőn « és . rlékíink az alap am cl von 
biztosan ép 'li-dlnk amellyel érlek«' L.» 
’ ilságrd megb' i sütést hűséges syose’s. 
»■'st 'zeiezhetÜnk

X mi szövetségünk és hűsegünk «i« ni 
»uk.1I». sem piaci ú/leL mert a m hits» 
4línk és » mi szös I I S«*gÜ 'k 1.(111 vili'/ A 
aszerint hogv menni süt m nap d • ■ 
zikla'/ilái <1 alap nm.'st építeni leh ' 

Hűséggel állottunk akkor Is azon az «'’ 
dalon amelsen most állunk .in« kor szói 
saihhmnkni a nagv- és kisálltául fegsver 

söigrtéssel salaszoll 11m. lünsei I nem 
nv ujhink bt számlál

Szász áUumtilkur h-s/édrl mondót' » 
ke. skemrti M \\s/ üumjiélsén is mHs 
r>e i «m isst gr-» hódolallal « in’ ’ zell meg 
a hősi halottakról I 'véli >z.
bIióz' "' í • »I i > aI.. ’ <’ s rokkantai.

>’ M ’l'utla Xl.t . \ írnrs .ti: hahoró« v *e 
rep s in« gallupilolta hogs < b’irii > ' «ir 
I , i , i. -rn k pállok ktilónbst >. 
m nd nyál i’ ^sík ' gsonk kizáiolag 
-****aiok.

| Vit4x GYARMATHY MIKLOSNE 
i kozmetikus

Batthyány-:/. 7. költözött
Öreg és ifjú diákok találkozása

a Kollégiumi Diákszövetségben
l.bbeii uz i>en -« nifgi,.rlju u hi­

úk szövet sók azt nv össze iöveleléf. 
amelyen a volt diákok találkoznak

KoP.-fiim különböző lagoziitü is­
koláinak mai diákjaival. A most 
'•i'ettsésiző sfimnaziwlúk. a most ké- 
pesitőzö tanítóképzősök és az eí?ye- 
tt-in hittanhallgatói vesznek teszt a 
m ülésén hiúk«zöwtscíi tnu.iain 
kívül. \ Szövetségben képviselve 
vannak a Kollégium volt diákjai a 
leífvéuibb évfolyamokig 51) HO évre 
visszamenőleg. Több nemzedék la- 
alkozása lesz tehát a mai gyűlés.

\z összejövetel a Páll-sörözöben 
lesz ma. kedden délután fi órakor. S 
megnvitó beszédet vitéz dr. Besae-

Leleplezték Mátyás József és Mendre László 
arcképét

A debreceni görög katolikus I.-- 
géuyegylet vasáritap délután a 
görög katolikus elemiiskola nagy­
termében nagyszabású es eiokeiu 
közönség ie en ,•( •ben .Mátyás ,|..- 
z.sel és Mendre László areképle- 
leplezési ünnepélyt rendezett.

Borsodi Imre rövid bevezetői'- 
ben megemlékezett a debrecem gí- 
tög katollkiusság két nag.v és lel­
kes munkásról. Mátyás Józsefi o’ 
es Mendre Lászlóról. A ntviw (Inti" 
pó ven Bara Béla. Szabó István. 
Kemény! Sándor es I’úskiij A mm 
tolmácsolta a tragikus hirtelen­
seggel ehunvt Mátyás József írá­
sait ésverseit a lelkes hallgatóság­
nak.

\' ünnepi beszédet Sashegy I 
Sándor :guz':ul'i momloil >. \ag’ -

Beszámoló az. érettségi és képesítő vizsga 
előtt álló lányok terveiről

\ (h lut'i i ui h iíliyjxkolák hf«A 11(1« '.» i 
itt k *«/ ajak.«.) i\ feihang/oli t ht’u muühE 
l.lmcjuck, vhU'-i'i'k lios'/u rh'a im 
VA.'k '. ' .

\ mull Ik I tol\.(maii Ihatia^luk. rlbu 
t 'U/lak a hon s/cielrlI 'k<»lal<«l. a hsz'- 
' Iti nie'l<> <;s jószi'ü lanárokloi rs Innal 
nőktől, eháltak a *»\ei im kkoi mimb n 
krdvex ex sokszínű » mlékt’ilo! I /« k a 
'/<p rs diákos cmltkek m-kek az rk<* 
Iához i s az iskola kúizelscí’ -hí z hii lo/nak 
l'thbcl nem I«• rn« k \ t"/a

\iin ludpik mii hoz a lm nap. «o m 
Imijük mi rt jiik a ,|«»'ó Immalx a ban. cs«k 
Lomlolkozunk •■' li i i c/gt lünk. \ n.a 
rivitsrgizó. il'.tlvt krpesilő/ő lányok 1' 
remeim k Bemeinek jó tel j«' jó all.«'1 
I'C ||<»C elei. | (•' kellemes • *.ilmti tés/k* I. 
S . d«liu ' .«/erl dolgozlak az iskolá |>:-d 
i.tihan hogx ezt inrgs/ci rfhrxsrk. 'h 
ínuxl. amikor a nagv ex ősi nevelőtől, a/ 
alm.t malel lol búcsút xeló k ezt k'-i I

• «kkal nagxobb Hiaiiviimi küzdenek
I nhii Iliim k .</ iskolák xáiosanak • 

kiilőnbó/ii iskoláiban ebben az esztendő 
I" ii miiileg' EX() 200 án\ kap k- /. I«v
• (■list”, illetve tanítónői kt-pexilésl \z 
:t minlcgx 1X0 lán\ teneiói aki most 
a gr/ '/ereim' ik nehánv s/i.| 'zolani X 
sacIiIs es Doc/i inlézelből minbgx 00 
'állítom» kerül ki l./ek a lanilónők d »I 
»óznak majd a h iíktsehh magvar la u'ol 
I.aZ(Ia( a h’gua k) óbb városig rs nem It' 
li ilke/urk el a rulén nláh «'* a többi k 
scbbscgek ro! 'em Tanítani fogják az
ulánpolla'l a magym nemz«'! ilju m ni 

zedékrl aki arra lesz hivatva hogv n'lvl 
álljon minden időben ex büszkén mon I 
h.i'sa hogy en magyar mi gyök Köteles 
ségük nemcsak a g\cumcknevelésből -vl
1« <ii a fnlu mar iigv

j ü u l- k : ' /n< .t ■ i' r
kell k’tu/.tmik s ha ezt

őriem, hu
e v ’»•'él is

S 111 Jh'

tahira 
« ciul 

,Ík Cl
méndhaliák m mm 1 . v cg •/!. m Li re
a j . műnk • v cgze.'i« k .i’ilki ppen a m <i

lohrn nagv sziiks« g - van.
ÍXoi felsők •'í rskedrhn i iskolába n vgzet 1

yei l.aii* elnök mondja. A '4/övet- 
s<-g «óljait ismerteti az ifji'iRág előtt 
dr. Veress István ny. tanitóképz 
intézeti igazgató. Az Ifjúság részé- 
ről a szenior, egv nyolcadikos gim­
nazista es egv ötödéves tanítókép­
zős válaszol. A régi diákíiethől ele­
venítenek fel tanulságos és vidám 
eseteket dr. Erdős Károly egyetemi 
tanár. Molnár Perem: ref. lelkész, h 
dr. Nagy Sándor gimnáziumi tanár 
es »'sóban Endre főlevóltaros.

Az elnökség szeretettel hívja es 
várja erre a meghitt össze jövetelre 
a Szövetség tagjait es az ifin diá­
kokat.

»zabámi es szívből ,|ovo szavai 
»'■lénk visszhangra találtak a hall­
gatóság sora ban.

— Mendre László faradságot mm 
ismerő munkával alakította meg a 
legenv egv letet mondotta Sas­
hegyi Sándor es lelkes munká­
jával emelte fe erre a <»z.ínvonalr:t. 
ahol ma is áll. Mátyás József igaz­
gató-tanító a del receni görög ka- 
lo íktisság szellemi név elésében vég 
zelt tevékeny munkát.

Beszedő további részelvén Sár­
hegyi Sándor a kél kiváló k-'pes- 
-egü férfi munkásságát ismertette.

\ műsoron a Szent László da­
lárda számos énekszámmal szere­
ped. Az énekkari Kollwentz Rezső 
vezényelte nagy hozzáértéssel.

lanxok nagv lobb' »< aHásh;. r 'ZÜl. \/ 
o jelszavuk az om'llúlas . ILdves jels/o 
a véghezvitele kissé nelo-z de műnk.tv il 
a/eil m< íivüdhalo. |> nemcsak a kerC'k' 
dtlmisla lanvok. hanem a gimnázium »I 
\cg/i 11( kn- k is számosa kr-zu' lis^lv '« ói 
iiőnek a különböző bankokba ipar «'

ái v .(Halálokba kozbiv a lalok l.»a «'s ígv 
I» v.ibb Ezeknek a lányoknak, akik d*d 
kozni akarnak a számuk minlegv .»0.

X lerli nemzetség előli nagyobb a va 
la 'ők ha azok akarnak tanulni •' 
m.igasabl» loku iskolába szandeko'n.tk 
li pni. Dr az.-i l a lányok s« in panasz* ni 
h ilnak : szálfádon v lilnszlhaInak az • -r 
'•’sí Iánál i ko/»a z«la sági ga zdaságt « gv • 
temek cs főiskolák kő,öli Xlmdenki m -i 
ii szaki » lephi l. amelyet legmegl» !«'i il»b 
ink Inlál maga számára X in.isl ereílsé 
gizo lánvok rieg nagv '/»/ait'k.i szám 
szerint kb 3’» en »kainak tovább lami'fi 
I eglöbben az orvosi és ( tanai i pai.ni < 
k< szidnék.

'számos olvan lánv van aki .< bázia'Z 
szonyi leendők begv a kot la mt lu/lt- k 
maga t c Dcbieccnbf n is mar lobi» ««lka 
lommal mtikődöll a haziaAszoiiv kép,«’, 
iilc iralko/nak be \ minap az egvik ma 
lurálo diáklánnval be'zellem es o inon 
dolta el a kővetkező kis cselei X I« Hl 
kelI«’le módón leln i meghódítani Xzép'. g 
gél és kedv»- seggel de ez mar mind n 
napi rs ezt minden laiiv hídja De a mi 
' k az sokkal nagyobb jelentősséggel l»íi 
I -■•.’Johl» Icilinak a gvomra a minden -

Xrgvvrnif lehelő a/oknnk a laiivokiiuk 
a '/ama. akik nn-g fűidig lueni .geo hala 
io/lak a további él< luk folvasa l lo

Rövid ősszelogl.il»» isinei’trlést ak ” 
Inuk adni olvasóinknak a’ioi. milyen 
palvara is kc'/íil a mai ert'i l'cgizetl mi 
uvar lanvok nagv res/o D» hogv a h 
'Zi’ini'lo teljes legyen s/ab .1 log en 
meg mháiiv 'Z<»i a kó/olebhi vagvis a 

iiv ai I lei v » ki "I írni.

PöllvOs nig' vaiazsm vunvenn'K a 
/ nnk <ok lánvra igaz sokan nem is 

unl ink hogv mH jelent. X nx ári tinkenl. i 
munkalaborba vonuló lánvok egxenruti.i 
ja pótlvös e* erről nevezik őket rn»v idén 
pöttyösnek’

x debreceni iskolák dt is elől járnak 
io példával A mo«l érettségiző v»gx k< 
pcsllőző lanvok korül tntdv mint 10 va' 
lalknzott erre n m-mex munkára X nxuri 
hónapokat i* munkára használják «/ 
egyezem magvar nép kor.r mennek le <>s 
oh latnak, tapasztalnak és hasznot i*ha| 
tanuk, (»vnkorlali dolgokat sajálilanak . ' 
Megismerik a faiusi életei ex maguk * 
«•esreséi lesznek ennek közben a falusi 
apró ki* magvai i 'emeli kel nevelik a 
mezei inunkai»an ainennviben a deréklá- 
ima megengedi segitkeznek

X.jgvon szvp e* neme* gondolat r/. I s 
buszken gondolunk azokra a lánvokia. 
akik erre a neinzrlnevelő munka«» va 
lalko/lak. Bízunk is bennük és ri-me i( 
merjük, hogv a falu népe ö általuk is a 
v.íhvsi relegii«‘k egy olyan < soporljal h 
meri meg. akit m<?llan es tiszta lélrkkr! 
fog hecsíilni és ezeknek a lányoknak h.. 
keil bizonyítaniuk hogv ők dolgozni is 
tudnak és munkájuk által megbecsülés! 
szereznek a mai lannlt városi fialalsái;
'Z.amnTH

Anyakönyvi hírek
< Mah^lsls^n M.W munki” 
t- K PCS k es 5 A ilfti .(.sonka

K iHmjfsftYJctÄrS rIm<e* 16

El jégszexek ;
< 'igékért uh a 
utca 16.

Házasságok ;
'«•céd. Budapest l ábián * Irén'f Emern I« n. 
16 Szabó Isi van gyári munkás Dobi .hí 
bánna Szepesi utca • 75.y SriibóJ\nhd pék 
meslci Hajdúnánás Ki's^M.iria •,Term ■> 
uh.f Baja l.iijos íoglechnikus. Sámson 
ul 6 Rrs/egi r .lulianna ff Xpailx utca 2" 
S,tp!ak! Béla tsz sz.k I vő ’Bérel Ivoujfahi 
\ rllon Ilona Szolmsrtói^iifRalogh 1" 
/sei gvari munkás ’ Dóhozrulru'J 11 Szab-« 
Róza l.ehe’ nie» 27 í>DiHeiAlfajox l'. gla 
gyári munkás K unha lóm‘utca •* f'i Laka 
los Boza Balmazújváros/-‘í Nagv Sándor 
XI.\\ li'Ztviselő. Homok utca 89 Szanka 
Ilona Homok uh a j 66. (rvurn skn .loZ'Pf
napszámos l óth telep 19 K Szabados 
Juliánná I oth telep 7

Sziilclések . dr. dvoreexi honlsek B* '<« 
1 ' I B \ főorvos Eerene Joz.sel út 26. ieánv 
Melimla Hdala Mihálv < ipC'Zsegéd Kas 
sa ul 19. Icánv Jolán. Birla József ha/ 
Ielüuv «do. Werbőcrx ut« a I. leanv L.va 
I* Hígra« / Karolv gazd. felügyelő. Er«lo<l 
lm Géza Nagv Mátyás fuvaros. R«Ss/, • 
menv i ul 19. le.'inx Ilona Dobos (ívörgv 
p. ü. irodatis-zl. Jánosi utca 18. leanv Ju 
• lit. Pehorzi Sándor p ti l'övigvázo Lt 
m th««Iv I a Iv a. Sándor \ érh s Imre m liszt 
visrló. K nub» gv rs fiú (»vörgx Dr. S/ .bo 
Árpiul rgy lcmi nv r. tanai. V ilmos rsá 
s/ar korul 2«» fiit Arpad Xlaronics Józ'rl 
pilóta s/.iksz vezelő. Zapolvauha 3. f.u 
!• ■ii in T«ámősvári I erem acssegrd. Ki 
i izsi ulca | li'.mv Katalin. Somogx i T.a'/ 
Io üzemvezető V arga uh a 32. fiú T.asz1^ 
Dt Horv.Hh K.irolx városi orvos Szabad 
ka. leanv Kalalin. Dr Drrgelxi l.asdó’á 
rosi lanmsnok Magyarkamzsa. liu Ta 
más Maros Miklós műszaki scgédl'/l 
lh k( uha •’«. I' .mv Ilona. Barkas hem»'9r 
alkalmi munka' Leininger uh a 37. sz 
leánx Julianna Idlh László HÉV kocM 
h nvr/o Xeél utca Hl Iránv Xnna Novák 
Xlihalv* alk munkás Kerekes Géza lile« 
21 tin I aszlo. Xngxal Sándor hadnagv. 
.1 >kai uha X. liu Sándor Sarkam Pál k ■ 
\.H"egc<l I'.■ »Ihermerr ul< a 27 liu P.d. 
Ilori Pál városi műszaki lisztvisehí. Nagv 
károlx lm Xnlal. hun I aszlo ptiskamú 
vés. Nau\s/alonlíi uha L". Iráóv 1’ •’ 
kom / Géza iníiszerészseged. Gizella n’< -4 
7. leanv Er/sehel. Horváth Sándor von.«l 
’.i'. rő Budai I.zshííís uh a 66 liu Sándoi

Halottak : Szabó Sándor rel 9 napo< 
(mini ulca 2.» hmg Xulalne rel ál A’ v 
S/:i ppa mix utca 13 ()/v Bálint Islv.^nn«
H l 71 eve' I ugosi utca 3 ()/\ Eü/e's’ 
I crencne rel.. 87 cvr's Mesle«' ulca 1 'z 
s/almaii l»>/sel né rel 28 eves, fiazd;«'1 
gi Xkmlémia. Xlvari Erzsébet rel 1 L" 
lapos Homok utca 29. Kovacs Józsefi"' 
k .»7 eves Honvéd uha 5. XVankií And 

r.is rk 71 eves V igkedv«« Mibálv-iilca - 
Schallei havid i/r Pi’lerl ia ulca 30 •■« 

■ vés Bethlen utca 20 <>/' V ámos Miha ' 
ne ret. 82 eves Pallag. (»ál Tibor ref 9 
hónapos Rrllrgelo 10.». I iilöp Lajos i''!* 
?| évi' Budapest Nagv l.mil rk 62 
Vdi •»sinarlvulca 2 Bnkmisz.egi Imre ref

István )• I 8 hónapos \vil uha m.
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l ilein-lievíezky Antal sajtófőnök I

a belső front megszilárdításáról beszélt I 
a tűzharcotok budafoki ünnepén

\ budafoki tűzharcosok díszes 
'n'nepség keretében avatták fe| a 
ni, söpört székhazát tizedik év i juhi- 
bíris közgyűlésük keletében. A köz­
elítésen az országos elnökség ré- 
?/. rö! megjelentek vitéz gróf To 
l.áehTolvtty elnök, vitéz Tóth And- 
,:s alelnök és Lázár Emil főtitkár. 

Resztvettek a közgyűlésen l'llein 
Reviczky Antal rk. követ és megha- 

■ a'mazott miniszter, sajtófőnök, vi­
téz Zákány Győző ny. vezérőrnagy 
és mások.

Vitéz gróf Takách Tolvay József 
székházavató beszédében a tűzhar­
cosokat nagy családhoz hasonlítót­
ól, amelynek tagjai szorgalmas 
munkával, sok lemondással hordták 
össze a téglákat, míg megépülhetett 
a budafoki tűzharcosok székhaza. 
Arra kérte a tűzharcosokat, hogy 
maradjanak a jövőben is jó tűzhar­
cos testvérek, támogassák egymást 

várják haza szeretettel a most 
küzdő fiatal tűzharcosokat az új 
otthonba.

Ezután l'llein Reviczky Antal saj­

Az egyetemi templom 
ünnepélyes megnyitása

Rali ty Kálmán rektor hirdetett igét es Révész Imre püspök mondott
imádságot

Vasárnap délelőtt szentelte fel a 
d' brecenl református egyházközség 

a debreceni m. kir. Tisza István 
T idumányegyetem tanácsa az egye­
temi református templomot. Az ün­
nepélyes aktusra, mely iránt már 
hetekkel előbb hatalmas érdeklődés 
nyilvánult meg. óriási érdeklődő tö­
meg jelent meg. már félórával a 
kezdés előtt zsúfolásig megtelt a 
templom es még állandóan érkeztek 
oyanok, akik részt akartak venni 
az ünnepségen. Ezek már csak a 
karzaton, vagy a bejáratok előtt tud­
tak elhelyezkedni. Megjelent az ün­
nepségen a hadtest parancsnok. 

ér. Stolpa József államtitkár, 
háró l’a/7 László egyházkerületi fő­
gondnok, titkos tanácsos. S'i/ö/'-// 
László főispán, dr. Kölcsey Sándor 
polgármester. Oláh Lajos dr. az íté­
lőtábla elnöke, Kiss Sándor rendőr­
főkapitányhelyettes és még számos 
egyházi, katonai és társadalmi elő­
kelőség.

\ gyülekezet előtt !>■ ár. Kállay 
Kálmán egyetemi rektor mondott 
szívhez szóló áhitatos imádságot, 
majd gyülekezeti ének után igét hir­
detett.

Elöljáróban a rektor Samuel II. 
könyvének 6. részéből olvasott lei­
ma,id magasszárny alású prédikációt 
mondott.

Kállay Kálmán igehirdetése
Regi emberek énekelték ezt a 

’soliárt, ezelőtt közel háromezer ev­
vel. Benne van ezekben a zsoltárok­
ban az a régi ének is, amit Dávid 
király énekelt, amikor vitte a szövet­
ség iád,íját Jeruzsálembe. Halad az 
ünnepélyes menet, és viszik vállu­
kon az Isten trónusát, a ládát. Elér­
keznek a város falai alá. melyek 
zárva vannak. Felharsan akkor a ki­
áltás : emeljétek fel a kapukat... A 
kapun bellii ekkor az énekre,ellené­
nek felel : ki az a dicsőség királya ' 
Felharsan másodszor is a kiáltás. H 
kapuk emelkedjetek fel. másodszor 
s megszólal a kérdés a kapun be­

lül és jön rá felelet kívülről, meg­
mondva az isten nevét: a seregek 
ura. 6 a dicsőség királya És bevo­
nul az isten Jeruzsálem falai közé, 
az ö kiszemelt hegyére. Ezt a zso - 
tárt később nagyon sokszor énekel­
ték.

Mit mond ez a zsoltár ? Azt 
mondja, hogy a városim Isten vonult 
be.

— Isten m-m a múlté, hanem a ip’ 

tófőnök emelkedett szólásra. Meg­
állapította, hogv az első világháború 
utáni összeomlás nem a harctéren 
küzdő katonák hibája volt, mert mi 
akkor is mindig ellenséges földön 
védtük az ország határait. Az össze­
omlást az itthoni demagógok idéz­
ték elő. mert ha akkor az itthoni | 
vártán a tűzharcosok állták volna 
őrt. sem az összeomlás, sem Trianon | 
nem következett volna be.

Az orgyilkosokkal szemben ' 
csak úgy védekezhetünk mon­
dotta . ha mi. világháborús front- I 
katonák megszilárdítjuk ,< belső 
frontot és vigyázunk, hogy amíg a 
fiatal tűzharcosok a harctéren küz­
denek, le ne csaphasson az orgyilok. ■ 
Ez legyen legfőbb feladatunk é“ 
gondunk, mert akkor mielőbb hekö­
vetkezik leghöbb vágyunk, a nPm 
kétséges győzelem.

A beszédekért Hockel Emil lö- 
csoportlenök mondott köszönetét, 
majd a székházavató közgyűlés a 
Himnusszal végétért.

lene. Minden templom az Istené, 
mindenhová ö vonul be. Mérhetetlen 
hatalommal és dicsőséggel vonul be 
az Isten mindenüvé. Megérezte ezt 
a zsoltáriró, amikor azt mondja : 
emeljétek lel a kapukat és az. ajtó­
kat. máskép nem tudja átlépni az. 
ajtót a dicsőség királya. Minden 
templom és ez Is az Istené. Hol vau 
az. Isten ebben a templomban ? A 
falakban van ? Nem, Isten a lélek­
ben van, az Ö igéjét hallgatjuk, 
ahogy Ö beszél mihozzánk, az 0 
igéjére választ kérve szakad fel be­
lőlünk az ének és az imádság.

— Mindenüvé elkísér téged, ő vár 
téged, ö fel akar emelni téged, mert 
szeret és kegyelmével meg akar vi­
gasztalni. Ö a király és mi az 0 alá­
zatos gyermekei vagyunk, akiket 
szivére akar ölelni Isten van ebben 
a templomban is, az űré a föld és 
ennek teljessége. Isten van a temp­
lomban. de Isten nagyobb, mint a 
templom, nagyobb, mint az egész , 
világ, mindenek fölé emelkedik és 
mondja: enyén föld és ennek te1- 
jessége. Az Isivii nem a templomé, 
az Isten nem zárható be a templom­
ba, jaj neked. ha te csak ebben a 
templomban erzed Isten jelenlétét. 
Az. Isten nem a holtak Istene, ha­
nem az élőké. Az Isten lélek és élet, 
hatalom, dicsőség és valóság kirá­
lya.

Vigyázz, mert az. Isten eljön 1 
Vigyázz, mert az Istennél fel van­
nak jegyezve a meg nem bánt bű­
nök és hibák Az Isten útja pg.' 
helyre vezet. Jézus Krisztus ke­
resztjéhez.

— Karjaiba vesz es vezet bennün­
ket. mint a jó pásztor a bárányokat. 
Vezet bennünket már ebben a földi 
életben testvéreim, egy mennyei vá­
ros felé. Oda. ahol a dicsőség kirá­
lya lakik. Ennek a varosnak tizen­
két fundamentuma van és maga a 
város szinarany. A városnak nine* 
•zük'ége a nap. vagy a hold világos­
ságára, mert az Isten dicsősége 
megvilágítj.i. Itt vannak testvéreim 
az örökké való kapuk és az örökke 
való ajtók, innen indul szeretettel 
feléd ,|Z Isten és te indulsz utána.

— Adassák meg mindannyiunk- 
nak Jézus Krisztus kegyelme, hogy 
az örökké való kapuk és ajtók fel­
emelkedjenek előttünk és mi bevo­
nulhassunk azokon. Atya. fiú. szent­
lélek, teljes szentháromság egy iga’/ 
örök Isten. Ámen. _

I). dr. Kállay Kálmán gyönyörű 
gondolatokkal telített mag.i*an
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József királyi herceg-utca 11. szám

nyaló igehirdetése után tl kollégi­
umi Kántu.- Halmos László szerze­
ményét énekelte, ami után I». dr. Ré­
vész Imre a tiszántúli egyházkerü­
let püspöke mondott záró’mád-ágot.

0. dr. Révész Imre imádsága
Imádkozzunk szeretett atyám­

fia! 1 Könyörülő Istenünk 1 - hang­
zott az ima. Magasztalunk és ál­
dunk Téged, kimondhatatlan aján­
dékodért. L'gy borulunk le atyai 
kezedre, mint « megajándékozott 
gyermek Köszönjük néked ezt a 
hajlékot, melynek kapuit szám tik­
ra megny itottad. Köszönjük. In gy 
magadnak választottad és megszen­
telted hajlékunkat. És köszönjük 
Néked azt a mennyi hajlékot, mely­
nek ajtói itt nekünk mindenkor fel 
fognak tárulni. Köszön ük néked 
örök Mindenható Isler hogy a 
templom kulcsával együ;' kezébe- 
adt,ad a Te népednek a mennvi vi­
lágnak kulcsait is.

Óh atyáin! Hogy mehetnénk 
Hozzad ezeken a mennyei kapukon

Nagy ünnepséggel szentelték fel és iktatták be 
Szatmár uj püspökét

Szaluiul németi, május IS. Dr. 
Scheffler Jánost, akit XII. I’ios pá­
pa a szatmári egyházmegye élére 
állított, fényes külsőségek között 
szentelték püspökke es iktattak he 
vasárnap főpásztori, székébe. A Io- 
bogódiszbe öltözött varos főutcáin 
már kora reggel hatalmas néptömeg 
állott sorfalat, hogy lássa a díszes 
menetet, amely ben a papság a püs­
pöki palotából a székesegyházba kí­
sérte az új püspököt a felszentelő 
Serédi Jusztinián bíboros herceg­
prímást és a társszentelő Glattfelder 
Gvula Csanádi és Madarász Istvan 
kassai püspököket. Zsúfolásig meg­
telt a székesegyház is. ahol az elő­
kelőségek között megjelent Homan 
Bálint vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter is.

\ bíboros hercegprímás a felszen- 
telendővel es « két segédkező pú* 
pökkel az Ktw Sacerdos Magnus 
hangjai mellett vonult a székesegy­

Ne vásároljon
nézze meg
Takácsné ékszerboltját
Ferenc «József“íít 50» Szolid kiszolgálót«

keresztül. ha le magad nem közelí­
tene! felénk ? Így várunk mi léged 
Atyánk, hatalmas <■.« kegyeitnes 1*- 
tenünk ebijen a templomban min­
denkor egész életünkben. Engedd, 
hogy mi magunk is itt. mint élő kö- 
vek itt lelki házzá épüljünk, csele- 
kedd, hogy a most dúló vérözonből 
ne átok, hanem áldás fakadjon.
Őrizd meg ez,t « templomot és a tu­
domány mellette tornyosuló kristály 
palotáját, az egyetemet, ne engedd 
sohasem, hogy ez a két szomszédvár 
valaha is ellentétbe kerüljön egy­
mással. Áldd meg Kormányzónkét, 
háborúnak és békének egyaránt ne­
mes hősét, áldd meg vezető férfiain- 
kat, minden fiút és lányt ebben a 
városban, hogy egyek legyenek a 
közönséges keresztyen anyaszent- 
egyházban. Jöjj atyám, dicsőség ki­
rálya. foglald el trónusodat a haj­
lék lián örökre.

A püspök imája után a gyüleke­
zet a Himnuszt énekelte el, majd a 
CXXII. zsoltár eléneklésével a nag'-- 
szerű es áhitatos ünnepség befeje­
ződött.

házba, tin- vnek szentélyében » pá­
pai kim esi bulla felolvasása és 
az előírt eskü és vizsgalat után a 
felállított két oltárnál megkezdődött 
a püspökszentelés ősi es lélekemelő 
szertartása. Ennek befejezése után 
az immár felszentelt Scheffler Já­
nost a püspöki trónuslva ültették es 
ott fogadta papjainak hódolatát, me­
lyet Szabó István nagyprépost tol­
mácsolt Az új szatmári püspök vá­
laszbeszédében együttműködésre 
hívta fel a papságot és kijelentette, 
hogy kettőzött munkateljesítmény- 
nyeí akarja szolgálni Isten orszá­
gát és a magyar liaz.a üdvét.

A papság hódolata után a bíboros 
hercegprímás a Te Deum-ot Into- 
nálta és a hálaadó erek alatt az új 
püspök a két 1 arsfmentolő kíséreté­
ben végighaladt a «zékeetegyházon 
és első püspöki áktásábirn részest 
tette a hiivek sokasátytd.
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Hatheti fogházat kapott egy gazda, 
mert törvényes áron nem adta el a tengerit

A Magyar Klet 
Pártjának hírei

SOZ.I’OMI PVItlIKODA : Arany Bika 
szálló felemetef. ahol a párt *z<telaHs 
'aziae«artó irndájábnn feleket fogadnak 
es kérvényeket ahesznek minden kert 
den és csütörtökön délelőtt 10—12

s/H vssv I.ÁSZI.D HllSPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
•l 8 órn között n Magyar filel Pártj" 
tranv Bika félemeleti heh i.ségében.

' PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜt: Balogh 
hleázi fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt H —12 óráig,

1 MAGYAR ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE nz Arany Bika-szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9 I óráig és délután 3—B óráig.

PtRTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A HAJDÚ VARMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PÁRT vármegyei központjában, a deb- 
reeenl Főlspásil Hivatalban minden hél 
hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 
11 óráig panasz-nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagjai panaszai- j 
kai és kéréseiket előadhatják. |

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
Kígyó" Dr. Mihalovits Jenő, Piac-utca 

31. sz — „Tisza" Jónap Aladár, Pcterfia 
utca 61. — „Csillag" Beké Barna, Árpád­
tér I. — „Szent Háromság" Homokkert. 
Szabó Kálmán utca 14. Snllay 1.ászló 
.Mátyás király" Papp Gyula. Nyilasle- 
lep. Vámospércsi út 16.

— Bolgár egyetemi tanár Deb­
recenben. Hétfőn délelőtt a Köz­
ponti Egyetemen Lubomir Viadi- 
kine bolgár egyetemi tanár tartott 
rendkívüli érdeklődéssel kísért elő­
adást. Előadásában előttünk isme­
retlen és rendkívül érdekes meg­
látásukkal íi fszerezve ismertette a 
ielenlegi balkáni helyzetet. Az ér­
tékes előadást Zachár Gyula dr., 
íogi kari dékán köszönte meg.

— Baltazár ünnepély a Kollé 
ginmban. Dr. Baltazár Dezső püs­
pök első amerikai útjának 20 éves 
évfordulója alkalmából május 21-én 
délután 6 órakor a Kollégium ora­
tóriumában ünnepély- lesz. Az ün­
nepély műsora a következő: Kar­
ének: előadja a Kántus, megnyitó­
beszédet mond D. dr. Révész Imre 
püspök. Baji- Mihály lelkipásztor 
visszaemlékezést tart a 20 év előtti 
amerikai körútra, Nánási Mihály 
teológus szaval, az ifjúság nevében 
pedig Varga Zsigmond szenior 
mond beszédet. Szózat, előadja a 
Kántus. Ünnepély után a Baltazár 
emlékművet fogják megkoszorúzni.

— I-evcnte-nap Tégláson. A haj­
dúhadházi és téglás! Levente-egye­
sület leventéi az Országos levente­
nap keretében zászlószentelő ünne­
pélyt rendeztek a múlt délután a 
téglási sport-téren. Mintegy 1200 
tonyj levente-ifjúság és nagyszámú 
közönség előtt Kovács István tég­
lád ref. lelkész mondott lelkes, 
buzdító beszédet, hangsúlyozta a 6. 
leventetörvény jelentőségét, hogy 
..a levente a zászlót és bajtársait 
sohasem hagyja cserben 1“ Ezután 
az új zászlók felavatása és átvétele 
következett, ütána a leventék és 
újoncok tettek fogadalmat Szász 
István zászlós, lev. körzetparancs- 
nok előtt. Majid látványos torna, 
müszabadgyakorlat és a leány­
leventék pompás magyar-tánc be­
mutatója került sorra.

— Bosszúból megmérgezte gaz­
dája 32 sertését Kovács Mihály 
mármarosi kanász 26 pengő előle­
get kért uradalami gazdájától Ser- 
mage gróftól. A kért pénzt nem 
kapta meg ezért elhatározta, hogy 
hosszút áll gazdáján. A disznók 
eledelébe mérgező anyagot kevert, 
minek következtében 32 sertés hul­
lott el néhány nap alatt. A sötét 
bosszú kitudódott s feljelentésre a 
bosszúálló kanász ellen megindult 

a HwagálaL

( debreceni törvény szék uzsora­
bírósága hétfőn délelőtt vonla fele­
lősségre az árdrágító visszaélés vét­
ségével vádolt Kovács Mihály- ujfe- 
hértói határban, Kisszcgegy házán 
lakó gazdálkodói, akit a király i 
ügyészség azért helyezett vád alá. 
mert a múlt ősszel egy szekéren tíz 
mázsa tengerit hozott be a debrece­
ni piacra. Itt azonban törvényes 
áron nem volt hajlandó eladni, li­
nen) csak azt meghaladó áron. Mi­
kor a vevők emiatt panaszt tettek a 
piaci ellenőrnél és a szolgálatot 
vő rendőrnél, akkor Kovács Mihály

I kijelentette, hogv ő pedig r m ad.,a 
| el maximális áron a tengeri!, h’-
I **********wwwwwwvw*
I — Adiksalásért súlyosan elítél­

ték Friedmann Dániel kisvárdai 
zsidó nagykereskedőt. Vád szerint 
Friedmann lényegesen alacsonyabb 
adótételeket vallott be a tényleges 
helyzetnél. A spekuláló zsidót 
ezer pengő fő és 19 ezer pengő 
mellékbüntetésre ítélte a nyíregy­
házi törvényszék.

— Kölcsön vette, vagy elsikkasz­
totta társai fizetését a kánolnokmo- . 
nostorl igazgató-tanító? Nem min- I 
dennapi ügyben foly tat nyomozást • 
a szatmári ügyészség. Vád szerint 
Ellik Gyula kápolnokmonostori 
igazgató-tanító társai fizetését el­
sikkasztotta és saját céljaira hasz­
nálta fel. A szorult helyzetben lévő 
tanítót társai jelentették fel, de mi­
vel később rendezte ügyét, a felje­
lentést visszavonták. Mivel azon­
ban hivatali sikkasztás gyanúja fo­
rog fenn, ami hivatalból üldözendő 
cselekmény, a vizsgálni az ügy h"n 
tovább folyik. '

nem inkább vissza is viszi,
Igv is történt, a tíz mázsa tenge­

rit kovács Mihály visszafuvarozta, 
azonban ugyanakkor eljárás indult 
ellene árdrágító visszaélés miatt.

A h.itfőn megtartott tárgyaláson 
a vádlott azzal védekezett, hogy a 
fuvarköltséget is hozzá akarta szá­
mítani a tengeri árhoz, amit jogos­
nak vélt. A bizonyításkiegészítő el­
járás során az uzsora bíróság a vád­
beli cselekményt igazoltnak látta és 
zérl Kovács Mihályt hatheti fog­

házbüntetésre és Í00 pengő vagyoni 
elégtétel megfizetésére kötelezte. Az 
ítélet ellen a vádlott semmisségi pa­
nasszal élt.

Közös erővel a rendőrnek estek 
a verekedő felek
mindennapi, meglepő for- 
tarkított eset, játszódott ledutat tál 

a múlt nap a Havan-utca és a Csók 
utca sarkán. Puzsár Sándor és Ber­
talan Zsuzsanna Cserepes-utcai la­
kosok összeszólalkoztak, veszeke­
désük verekedéssé fajult, úgyhogy 
a közelben szolgálatot teljesítő rend­
őrnek közbe kellett lépnie.

Ekkor jött a váratlan fordulat. A 
verekedő felek hirtelen a legna- 
gyob egy etértéssel neki este a rend 
őrnk, amiért az ő ..magánügyük! e" 
mert avatkozni. Fellépésüket ká­
romkodással igyekeztek hatásosab­
bá tenni, a rendőr erélyességének 
köszönhető, hogy nagyobb botrány 
nem keletkezeti Hatósági közeg el­
leni erőszak és káromkodás miatt 
indult meg az eljárás Puzsár Sán­
dor és Bertalan Zsuzsanna ellen.

i Inyák napja
Hajdubtíszörmenyhen

I A légi hajdúkerüloti székhely
I Hajdúböszörmény bensőséges örz- • 
I sekkel áldozott vasárnap a magvar 
I anyák előtt. Az ünnepély t H. Fekete 
I Péter igazgató irányítása mellett a 
| református Baltazár Dezső Polgári 
I Leányiskola rcndezJe. melv évekkel 
I ezelőtt meghonosította a városban 

az anyáknapját. A Kossuth Lajos 
I Otthon dísztermét zsúfolásig még. 
I töltötte a közönség, melyben netíi- 
I csak a szülők, hanem a város közön- 
I ségenek színe-java is jelen volt. Az 
I ünnepélyt kiállítás vezette J>e, a ta­

nulók ama kézimunkáiból, melyet 
Fülep Izabella tanárnő vezetése 
alatt egész évben meglepetésül ké­
szítettek a növendékek az édes­
anyáknak. E kiállítás maga látvá­
nyosság volt. A remek népművészet; 
hímzések, a torockói, mezőségi és 
székelyföldi kivarrások épúgy kép­
viselve voltak, mint a beregi kereszt 
szemes, vagy a sárközi hmzés. Gyö­
nyörű rece és tüllmunkák egészítet­
ték ki a gazdag tárlatot, melvet ren­
geteg virág is díszített.

A műsoron karének, szavalatok 
es énekszámok szerepeltek, majd 
mindenik tanuló felkftszöntötte édes­
anyját és átadta az ünnepi ajáml - 
kot. Különösen nagy tetszést aratott 
Györössy Éva ifjúsági elnök ének­
száma. igen kedvesen adván elő Ba­
lázs Árpád : Édesanyám sfrhalmá- 
ra című poétikus dalát. A közönség 
mélyen meghtódott lélekkel távozott 
a szép ünnepélyről.

iFERENCJÓZSEE
I KFSERÜVIZ j

R
Kerékpárgumi, Gumi­
csizma íavítása

ÉTINÉL
Pannónia-udvar. Piac utca 42. szám.

N< ni zelg, átázásért kétrzrr pengőre 
• leltek egy zsidó borkereskedőt. \ rnares

— A nyíregyházi törvényszék 50 
napi elzárásra ítélte Dankó Ferenc 
gazdálkodót, aki lazító jehova-ta- 
nokat hirdetett. Kiszabadulása 
internálni fogják.

— Az. elsőfokú iparhatóság értesíti 
resztvén kereskedőket és iparosokat, 
a Peföfi-tér 2.

zelgvalúzús vétsége címén 201)0 pengő 
pénzbüntetésre ítélte Tihanyi Miklós sep­
siszentgyörgyi zsidó borkereskedőt, m tI 
többek előtt a magyar nemzetre sértő 
kifejezést használt. Az ítélet nem jogerős. 
Az iltöslanács Keiser Gvörgvné szászré

utfn

hogy 
aluli egv üzlethelyiség 

üresedésben van. Az üresedésben levő üz­
let hely iséget bérbevenni 
resztvén kereskedő, vagy 
bejelentését az elsőfokú 
(Kossuth-utca 20. sz.. fsz.
helyiségében) a jelen hirdetmény közzété­
teléiül számított 10 napon belül saját ér 
elekében feltétlenül legye meg.

Harminc fillérért árulta a le­
fölözött tejet. A debreceni uzsora­
bíróság hétfőn délelőtt megtartott 
tárgyaláson Dobi Bálintné. bajtnaz 
újvárosi. Nagy Csűr utcai lakost 
ötven pengő pénzbüntetésre ítélte 
árdrágító visszaélés vétsége miatt, 
mert megállapítást nyert, hogy a 
vádlott asszony lefölözött és félig 
fölözött tejet töltögetett össze és 
úgy árula mint telje« tejet, bite­
renként 6 - 8 fillérrel adta drágáb­
ban Dobiné a fejet, ezért az eny­
hítő körülmények figyelembevéte­
lével mindössze ötven pengő pénz­
büntetésben részesült, amit tudo­
másul is vett.

szándékozó ke- 
páros aziránvú 
iparhatósághoz

vatalvesztésre ítélte, meri egy fodrászüz 
leiben többek előli azt a kifejezési hasz­
nálta : Magyarország zsidó ország.

Tiz perces földmozgás Buda­
pesten. Az országos földrengést ob­
szervatórium készülékei május 18- 
án 2 óra 36 perc 45 másodperckor 
30(1 km-ny i távolságból földrengés- 
jeleztek. A legnagyobb kitérés há­
rom milliméter voit. A földmozgás 
Budapesten tíz percen át tartott.

— Meglopta a Itcjárónő Német 
(ívnia nyíregyházi gazdálkodót. 
Pólyák Antalné, a megtévedt be­
járó asszony a szekrényből 30(1 
pengőt és több kisebb használat' 
tárgyat tulajdonított el. Most foly ik 
a vizsgálat.

— Vattay tánciskolájában június 
20-án diákok részére tánctanfolyam 
kezdődik. Kossuth-utea 11.

— Agyoncsapta a villám 
határban Szilágyi Mihály* 
lakost, amint szekerével a 
igyekezett tanyájáról. A 
enged él yt megadták.

Fiaink pilótakiképzésére ál 
előzzünk két fillért ! Kérjünk re 
piilőbély eget.

Adománynyuglázás. Az Egye- 
tömi Gépház Dalkörének asztaltál- 
sasága hétfőn délután 17 pengő' 
juttatott el szerkesztőségünkhöz a 
Vöröskereszt javára. Az egyesület 
nemes szívó adományát ezúton 
nyugtázzuk és azt rendeltetési he­
lyére továbbítjuk.

.Ma tartja közgyűlését a Szent 
Erzsébet Egyesület. Ma. kedden 
délután 5 órakor tartja évi lendes 
közgyűlését a Szent Erzsébet Égve 
sülét a kegyesrendi gimnázium ta­
nácsiéi méhen. A közgyűlés tárgy­
sorozatán dr. Lindenberger János 
prépost-plébános. lelki vezető elő- 
adása is szerepel. A tagokat és az 
egyesület munkája, iránt érdeklő­
dőket szeretettel várja az elnökség.

— Tíz. kiló kristálycukrot loptak. 
Kupferstein Jakab Deák Ferenc u. 
5. szám alatti lakos 
les ellen feljelentést 
gén, aki lakásáról a

.ismeretlen tet­
teit a rendörsé 
méhetetés c<- - 
kristálycukrot 

ellopta. Az ügy ben folyik a ny omo­
zás. . ■

Aadanerés. A város szennye ízlisz.tlIA 
telepén az ú. n. Lovászzugban az 1011 —

ottani

te in cl

Zománcozott tűzhelyek 
KAPHATÓK 

Sesztina Lajos 
vasnagykereskedésében

Debrecen, Ferenc József-út 23. szám.

óvj május hó 21 én délei ölt 10 órakor nyit 
vghi. szóbeli árverést tartok. Erlesit'm
az érdeklődi

földszint I I sz. szobai 
alatt délelőtt 8 - 2 órai megtekinthető «

— A ló megrugott 
kisfiút. Simon Lajos 
szüleinek Ag-utca 8. szám 
lakásának udvarán játszadozás köz­
ben a ló megrugta, de szerencsére 
csak könnyebb sérüléseket szenve­
dett. Állapta javuló.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülőbélyeget.

— Elítéltek egy zugszállásadót. 
Jakabovics Hermanné Csokonai-u. 
15. szám alatti lakos engedély nél­
kül foglalkozott szállásadással, ven­
dégeit pedig sorozatosan nem je­
lentette be. E kihágásért dr. Papp 
Menyhért tanácsos, rendőrhünletd- 
bíró 5 napi ázelrásra és 20 pengő 
pénzbüntetésre ítél te*

egy t éves
4 éves kisfiú 

ala‘t.1



j «II2 mH ill*- 13. * kPfili

Gyásinrovat
\ctneth Karoly városi vilan.i vi- 

’a.Viiasi alkalmazott 42 éves korá- 
,;in elhunyt. l'euHetése kedden del- 
.•aii ♦ órakor lesit a Köztemető ra- 
.aialuzóterinebol. P róni. kát. egy- 
i,,( szertartása szerint, Lakás: Kar 
in i -ti. femetéíwjt a Gebauer cég 

rendezi.
Mocsári Jo/.«telnie Gyöngyösi Ju- 

iíinna HO eves torában elhunyt, 
['emetese szerdán délután fél ti 

, iákor lesz a Köztemető II h. rava- 
ijio/o.iából. Dankól tenietkez.es.

Bakonszegi Imre 7-ik évében el­
hunyt. Temetése kedden délelőtt 10 
cukor lesz az alagsorban tartandó 
el. .szertartásit imával. Csnrka 
Kegyelet" tenieitkeaési vállalat

Kovács Jö'/.sefné Kimi Hermina 
jele 57-ik evében elhunyt. Teme- 
., se kedden délután félöt órakor 
h-/ a U h. teremből, róni. kát. egy­
ház szertartása szerint tartandó 
..szenteléssel. íjak ás: Horváth-ti. 

>. sz. (.burka „Kegyelet" temetke- 
,'si vállalat, Degen féld-tér 2. szám 

\ égzi.
Mózes Sándorné Szatmári Lídia 

.•lete 48-lk évében elhunyt. Teme­
tése szerdán délután 4 órakor lesz 

11 b. teremből, református egy- 
uiz szertartása szerint tartandó 
ina után. Jmkás: Vargakert, Déli­

sor 25. sz. Osurka „Kegyelet“ te- 
nhtkezési vállalt*». Dé^en-fefd-tér 

szám végzi.
Sadies PHyuka 9 hónapjában el­

hunyt. Temetése ma délután 5 óra­
ikor lesz a Köztemető• 3. ravatalozó­
jából. Lakás : Nvíl-utca 30. ’Feme 
j.'e-ít Bartha vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
■’ okpnok. jobarátok és ismerősök- 
’bek. kik szeretett fiunk és testi é- 

r.iirik iíj. Sipoas Lajosnak a- teme- 
•ő«éH részt.» ettek, ravatalára koszo­
rút és virágot küldtek és ezúttal 
nagy fájdalmunkat enyhtieni igye­
keztek, valamint a katona zenekar 
tagjainak a temetésen való közre­
működéséért ezúton mondtunk Ita­
tás köszönetét, id. Siposs Lajos és 
családja.

Köszönetnyilvánítás. Áldott ein- 
‘•’kü feleségem temetésen megnyil- 
lánult nagy részvétért, a ravatalra 
küldött koszorúkért és csokrokért, 
valamint a MÁV „ftgyelérlés“ dal­
körének a temetésen való közremű­
ködéséért ezúton mondok fájó szív­
vel Igaz köszönetét, alsórutkai Sze- 
kerka János. Ocoda-utca 13.

Legátusok pünkösdi beosztása 
Debrecenben. A püskösdi ünnepek 
tolyamán az alább felsorolt legátu­
sok fognak Debrecenben templom! 
szolgálatot teljesíteni : Vada.v Fe­
renc. Vargha Balázs. Bartha Dezső. 
Ir'zsa Lajos és Varjú Gyula.

A debreceni református lelké­
szek tegnap délelőtt módszeres ■•!■- 
nkezletet tartottak, amelyen elha­
tározták. hogy ez év június 20-én 
■sende* napot tartanak, módszeres 
értekezlettel egybekötve. A csendes 
nap délelőttjén a hadigondozásról. 
Mezey Béla ref. lelkész pedig a 
c\entemunkáról fog előadást tar- 
'mi. Délután az egyházkerület se- 
gédlelkész.ekből közös értekezletet 
liiv ös*ze. melyet D. dr. Révész 
Imre püspök nyit meg.

\ közellátási miniszter szi­
gorú figyelmeztetése. A közellátási 
r> misztérium utasítására a Ven- 
■i -trlósök Ipartesttülete felhívja az 
"•szes vendéglősöket, hogy a Hor­

dozó rendelkezéseket okvetlenül s 
pontosan twtsäk meg. Nevezetesen 

hústalan napokon húsos ételeket, 
a megállspitott milyná'l löbh húst 
' e miolgáltossanak ki. az éflapkor- 
riomwnkat mindenben Isrísák I* 

csakis a zsír-. tészta- es kenyer- 
'áltójegyek átvétele ellenében sz.nl- 
4a iák ki az ezekből készült étele­
ket vendég lóik ben. Felszólítja az 
ipartestület tagjait arra is. hogy 
'H hője gyek höl csak olyan- otelfélé- 
;pt ée. ónak annyit vegyenek igény­
be, amennyit a miniszteri rendelet 
’»te genged.

_ _ DEBRECZEHI ÚJSÁG-HÁJDUFOLD
Negyvenhat dócista leány fogadta kérésit- 

fiává egy favágó tizenegyedik gyermekét
Ismét egy kedxes. sok-kereszt- 

inamás keresztelőről számolhatunk 
be oh ásóinknak. méh vasárnap 
délután ment vogbe a Karolj Gii-- 
pár-teri református templomiam. ,\ 
Doczi-intezft Iheumának II. évfo­
lyama, számszerint 4K diákleánv 
kereaztfiát. a esilogó fekete szemű, 
vasgyuró Varga Lajost. egy Tégla­
vetőben lakó favágó tizenegyedik 
gyermekét tartották keresztvíz ala.

Az ünnepélyes keresztelőn dr. 
Kovács biszter osztályfő vezetésé­
vel megjelent mind a 4fi kereszt­
mama. Dr. Illyés Endre egyetemi 
ni. tanár, vallástanár, a kié Varga 
Lajos keresztapja végezte a keresz­
tedet. Ennek megtörténte után a 
leányok haza is kísérték kereszt­
fiukat. akinek hat köztük egy 
katona fiustestvére és négy iáiiv 
testvére van.

E helyről is teljes dicséret illeti 
mind a 4ti eljövendő magyar tanító 
nőt. akik igazgatójuk, dr. Vekerdy 
Béla felhívására boldogan vállalták 
a keresztanyaságot es egyetlen nap 
alatt közel 100 m-ngot adtak össze

Egy debreceni egyetemi tanár hamisított név­
jegyével és harminc ajánlólevéllel sz*lhámoskodott 
egy többszörösen büntetett álnevű zsidó ügynök

'logyan szerzett ajánlóleveleket a ravasz eeruza-vigw

\ debreceni rendőrkapitány s<g 
hétfőn délelőtt átadta a királyi 
ügyészségnek, (ittrienzauni Miklós 
34 éves zsidó ügynököt, aki álnévén 
\égigsz.élhámoskodta nemcsak Deb­
recent. hanem úgyszólván az egész 
országot. Debreceni manipulációi 
napokon at foglalkoztatták a rend­
őrkapitányság egyik nyomozo osz­
tályát, s most ügyében vaskos akta 
haver az ügyészség asztalán, míg az 
őrizetbe vett Gartenzaum az ügy1 sz- 
ségi fogházban varja sorsa fordu­
lását.

Pár nappal ezelőtt a Nemzeti 
Bank debreceni fiókja, majd ugyan- 
nzo/í a napon a Mezőpazdasápi Ka 
mára telefonon érdeklődött dr. 
Szalap Sándor debreceni egyetemi 
tanárnál az általa protezfiált Krme 
neusy Tibor személyére vonatkozó­
lag, aki a professzor név j ‘gyere irt 
ajánló sorokkal kereste fel a dpbr<* 
eeni intézményeket s tehetősebb 
magánosokat és mint men -killt ok­
leveles tanító ceruzát, Írószerek“! 
árult, de természetesen megfe'-'lö 
haszonnal.

Dr. Szalag Sándor professzor 
nagy meglepetéssel értesült arról, 
hogy az egy általa sohasem látott 
férfi az ő névjegyére írt sorokkal 
megtévesztéseket és manipulációkat 
végez, így nyomban jelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen szélhámos 
ellen.

A rendőrség aztán a feljelentés 
alapján csakhamar kézre is 
tette a ceruzával házaló ügynököt, 
aki az erszényéből harminc eredeti 
és pecséttel ellátott hivatalos aját dó­
levelet vett elő, de dr. Szalag Nán­
dor professzor névjegye is előke­
rült, amely azonban nem volt ere­
deti, hanem saját ke^ű hamisító ány. 
.4 harminc levelet az ország nagg 
városainak polgár mesterei, városi 
vezetői, tankerületi főigazgatói és

— I.clepler.ltk a masjar hősi halett 
wvnonk ssilékmízét. A magyar hősi ha 
k>Ü orvosok emlékművét. ftorvav linos 
alkotását vnsarnap délelőtt nagyszámé 
közönség jelenlétében ünnepélye1 kül'ö 
végek közölt leplezték le a I udovika Aka 
démia előtti parkban Vitéz Keieszl." 
Fischet Fei etn beliigy miniszter báréit.n 
ri Bárefv litván áliamlllknr. Szinyei 
Meise Jenő a képviselőhöz aletnos' 
Kiss Fererér biidapesli orvosknri rlil.nn 
és még számos kaioiuit és polgári előle 
lö’eg telenl meg az ünnepségen. A Kei- 
mányiéi vitéz Bartha Károly vezérezre 

kereszt-fiuk mega iandekozawara. de 
fimádkoznak, hogy a jövőben sem 
feledkez.nek meg róla. Szép hiu»- 
n.vitékát adtak gyermekszeretetük­
nek. megérdemlik, hogy megismer­
jük nevüket :

Hada Irén, Galyas.v Paula. Barta 
Edit. Varga Erzsébet, Székely Pi- 
oska. Jójárt Etelka, Tokaji Kata. 

Horváth Irma. Kiss Irén. Borosa 
Edit Veress Erzsébet. Kovács Pi- 
oaka. Tóth Piroska. Orosz Klára.

Nyerges Éva. Kováé* Irén, [glói 
Inna. Prém Erzsébet. Varga Mária 
I’enzes Magda Madarász Maria. Bá­
lint Etelka. Pét,hő Margit. Kö- 
\endv Erzsébet. Kerekes Rúzs:. Zi- 
lahy Ida. t'sathó Margit, Romhánvi 
Kata. Kariko Juliánná. Mezw.y Ibo­
lya. Mariya Éva. I’alhó Aranka. 
Ngy Ilona. F. Nagy Piroska, lusze- 
nyi Gvöngyike. Vad Erzsébet. Pó- 
Mjlaki Lenke. Polgár Margit. 
Nagv Klara. Szólás Klára. Czeg- 
lédy Éva. C/.ihat Mária. Tegdes 
Ibolya. Bíró Jolán, Rnvedi Maria. 
Szíiea Margit. •* 

igazgatói adták ki Keniegessg 't'ibar 
felvidéki aienekitlt tanító részére, 
akit magyarsága miatt annakidején 
a cseh uralom alatt megkinoz.tak, 
betegre nv omuritották. állásától 
megfosztották és most így kényte­
len keresni kenyerét ceruza ílgvnö- 
kölés útját). Az ajánlók melegen 
ajánlották az. intez-méuy ek júiudiiia- 
tú pártfogásába Kemenessvt.

A rendőrségnek azonban fe’tii'ii 
a sok ajánlólevél, mag a debreceni 
hamisított névjegy és egy kissé nn'g 
vakartak az ügyet, amikor aztán 
egész sor bűncselekményre és az el­
fogott ügynök kilétére is fény de­
rült.

Kemenessy Tiborról ugyani*, aki 
hosszú idő óta a Csapó-utca II sz. 
alatt lakot, kiderült, hogy nem Ke- 
nienessy, hanem Gartenlxmin Mik 
lós zsidó utazó, sohasem volt ta­
nító és magyarsága miatt sem szen­
vedett sérelmet. Ezzel szemben volt 
büntetve Magyarországon m több­
ször, de Hevesben és ßi Unitén is. 
úgyhogy gazdag •'* viharos múlt 
áll mögötte. Amikor a Felvidék visz- 
szatért "Magyarországhoz, akkor 
agyalta ki gonosz tervét és az első 
helyen valótlan mesével sikerült is 
egy igazi ajánlólevelet szereznie.

Ezután már gyakorlat és gyerek­
játék volt az. egész. Egyik levél után 
jött a másik, a polgármesterek elölt 
bemutatta az előbbi ajánló sorokat 
és jóhiszeműen kiadták az ujabbat. 
Debrecenből azonban a városi ható­
ságtól nem volt ajánló levele, való­
színűnek látszik tehát, hogy ezért 
operált egy egyetemi professzor ne- 
vével. A nyomozás szálai végül is 
odáig nyúltak, hogv mostimir az is 
bizonytalanná lett, egyáltalában ma­
gyar állampolgár-e Gartenzaum. 
vagy sem és hogy csakugyan Gar- 
tenzaumnak hivják-e. vagy ez i* 
csak álnév

in * hon\ <*<le]n>i miniszter képi isellel 
FriRnrk Richard ortos-yp/erörnagy hmua 
“ZBbáaii bestédben idézte h hősi halál' 
halt mapvar orvosok emlékéi. Muhrhen 
hacher Tivadar a MONT elnöke mnn 
dőlt s/oboraxHlö beszédet, majd m Kor­
mányzó lrr képviselőiének engedet vére 
lehullott a szoborról a lepel. \ lóvaros 
nevében Rods Lávló alpolgármester al 
vette emlékművel, melyen .< honv.dd | 
ni miniszter előszói a Kormányzó 1 r k” 

»«£0111)11! helyezlr el \ ko.szoríi/a<'»k I 
után :< kivönnll dísz.s/ázad díszmcnetl»'o . 
'(»null el a Kormányzó kcpxiselóip elöli. |

n

Hitmélyitö kiRfereacia a Károlyi 
Gáspár-léri templomban

Xasarnap délután a karoli Gáspár Fari 
templomban a Mester ♦•teái egyháiresx 
leanxköre ren<ieiéaéhen a háromnapos 
I iimrhilő konfarrneu ahó napja najíott 
le Közének után Kolonvári Kim I a»i!ó, 
h Ikipásztor olvasott bibliát «mi »mádko 
zott majd a Saeiici Molnár anekkar / »- 
dón \ntal orgonista kántor veaenyltlé 
xel örvendező asoltárt énekelt Kantán 
dr Illyés F ndrr leik>pás*tm wianduH
m.igassz.u nvíilású gondola tok ban gaz- 
dag prédikációi. Kz énekkar újabb ének 
szama után Pusztai Margit leányköti laß 
M«day Gvula Haian^szn r költenie 
nyél szavalta, maid jrvli lak ejjel i enrkkel 
ért véget » konfereiu rí

A konferencia második napján, hétjon 
delulan Tamas Ferenc konvenfi lelkész 
tartott atiiialoll majd I öhlesné Hajdu 
Boriska tanárnő tartott magas^xínvonab'i 
előadási Nem hagvlak titeket árvákul' 
címen Előadásában mélv és rendkívül 
erlekf.s gondolatokat vetett fel trjleg•.<- 
sei mélyén és zmlméiu eképpen axor.h in 
az Istenben való rendületlen hitel lein* 
telt megtalálni. Előadása széles kőrökl-ci 
nag\ s'kcrt ara lot I.

Levente műkedvelő előadás
Debrecen város III I.eveulekörzelem’k 

Fparostanonciskolai Műkedvelő siakosz 
Iáivá és Önképzőköre vasárnap délután 
az ipa rosta noneiskola tornatermében 
nagyszabású és sikerű műkedvelő flő 
adást rendezett. Sóimé került ez álkaloin 
ma) vitéz Pöloskei lálios Hiszek vg\ 
Jslenhen < hazafias darabja. A da ab 
a levcnteintezinriiyuek a himnusza c^eh 
megszállás alatt játszódik le egy fp'vi 
lieki faluban majd az ezt kővető Récsi- 
dönles és hazatérés me^raxó jeleneteit 
viszi sxinre. A darab levenle-siereplői 
lökélf.ieseii áleiczlck azt az izzó hazafias 
szellemet, ami a darabban van es szép 
élvezetes előadást uyiijtottak. Külön kell 
emelni Tündik l.ásíló leventét, a datab 
rendezőjét, akinek fái adha la lián mun­
kásságának köszönhető a siker na^V ,f- 
s/e. A főszereplők közül Rocskai Jolá . 
Balogh írén. Rigó Magda lesenteláns ok 

és Szabolcsi f.ászló levente Hint ki teli« 
séges és rokonszenves játékukkal. X töb­
bi szereplők közül ( zapp Ióz.m í Mar- 
saiko Sándor. Nagy Katalin. Fülöp 1st« 
xán. il |. Kalló Béla. Seímeczi Béla. Ko­
vács László, Manó Zsuzsa Simandi Gyu- 
hi Nagy Ilona Szőllősi Esztike. Láda 
László. Horogh László Radies Zoltán. 
Gyöngyösi Sándor. Forgács Imre. Kája 
Magda. Soós Magda Nagv Ferenc. S/űct 
József. Tündik László. a rendezők kö­
zül pedig Kun Sándor Tóth («villa. 8*1 
meczi .Jenő érdemeinek dicsértjét. A 
nagysikerű előadás megrendelésében Kü­
lönös érdeme van .vitéz Tiiniássy Lajos 
fői.Utalónak rs Xeirs Zsigpiond oktató­
nak.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL
MEG .MINDIG SOK ZSIDÓ 

I TAZIK A VONATON
Tekintetes Sierkesxtóteg I
Endegjék meg, hogy mint hivatosom- 

nál fogva gyakran utazó ember számot 
utazótársam nevében is hálával adóz­
zam a MÁV legújabban foganatosított 
intézkedésének, mellyel a vonatok túl 
zsúfoltságát a mai nehéz közlekedési vi­
szonyok között is meg akarja szüntetni, 
illetőleg mérsékelni igyekszik a külön­
böző utazási kedvezmények és bérlet , 
továbbá szabadjegyek átmeneti fe.fig 
gesztésével.

Régóta esedékes volt már ilyen intéz­
kedés, sőt bizonyos vagyok benne, hogy 
a hatást eredményesen lehetne fokozni 
azáltal, ha intézményesen megszorítaná 
a MÁV a zsidók utazási lehetőségeit A 
vonatok túlterheltsége ugyanis a kedvez 
menyek felfüggesztésével még nem szün* 
meg, viszont lépten-nyomon tapasztal 
ható, hogy a vonatok utasainak nagy, 
sokszor 70—80 százaléka zsidó. Az Is 
köztudomású, hogy ezek a „fontos üz­
leti utazások" igen sokszor nemhogy o 
nemzet érdekeit szolgáljak, hanem azok­
kal merőben ellentétesek. Úgy gondo­
lom meg lehetne találni annak a mód­
ját, hogy ezek a zsidó utazók a lehető 
és kívánatos mértekben távol tartassa 
nak az állandó utazás lehetőségétől.

Kiváló tisztelettel egy keresztény 
magyar

tenietkez.es


DEBRECZEHI UISA'G-HAWUFÖlb_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ in* »•

Mozart esi a Zeneiskolában
II» tfon a Városi Zcnr-sknl« hang

< r rs< mlenni h n rendezték a zeneisk•>’'* 
növendékeinek Mozart hangs ersenvét V 
.* kitűnően felkészült tudás és minden 
növendéknél mutatkozó átlagon felüli te 
helség, ami a hangversenyt jellem'He 
n ■ -szerű bi/.onyít\ án\ Debrecen 'ir-.n

nrknilurá járól. Minden elÍMnrres m c 
■’leli elsősorban a növendékeket. de 
»• jvanakkor az őket tanító tanárok »I »s. 
Búza Gábort. Ilöcbll Margitul. G IL»ór 
r’empis Erzsébetet, dr Hoffer Andrá*,,.t’l. 
Gdánftv Lajost és dr. Raranvi .kínos 
".’./untot valamint a többieket is. akii­
nek n növendékei ez alkalommal nem vet 
LA reszt a hangversenyen

\ műsoron hegedű- és zongorav o-sr- 
nv rk. , áriák és szonáták szerepellek feL 
váltva. I llmann Anna a D-dur zongora- 
* : senyból. Pásztor Mária a C (hír z.-in- 
oraversenyből adott elő részleteket. Ma 
.is Mária a Varázsfuvola operából éne.

< It Szele Margit Menüett. Tóth kdél 
Szonáta, majd szünet után Fogara<sv 
Da Fantázia előadása aratott nagv *•’- 
’ ért. majd Kaisz Anna énekszáma H Be 
Páston 1 és Kinser Márta D-dur zongora 
v ersenve.

Külön külön nehéz lenne nyilatkozni a 
<\< nd. kékről. annyit kétségkívül meg 

’ iiclett állapítani. hogy valamennyien 
s'álo tanárok tanítványai. Többen ko- 
> -lük már nem ismeretlenek a debreceni 
közönség előtt, előadásokon már sok 
emlékezetes sikert arattak.

Megállapították a szárított 
tészták legmagasabb árat. Mint a 
hivatalos lap keddi száma közi?. a 
közellátási miniszter rendeletét 
adott ki a szárított tészták legma­
gasabb árának megállapításáról. A 
rendelethez mellékelt táblázat fel­
sorolja az egyes szárított tésztán e- 
nüek árát akként csoportosítva, 
hogy tojás nélkül vagy pedig hány 
tojással készült a szárított tészta.

SZIJVHAZ
A „Tüxvésx" 

Mexey Máriával
Vasárnap délután a Csokonai Színház 

ban nagy’ sikert aratott darabot, a „Tűz­
vészt“ adták elő. Az előadás fő érdekes 
'égé M e. z e y Mária vendégfellépésc volt 
aki a női főszerepet játszotta.

Mezey Mária csodálatos alakítást 
nyújtott Maryelle szerepében. Valóság­

gal túlnőtt a szerepén, belépése a szín­
padra. egy-egy elejtett szava, vagy apró 
mozdulata olyan izzó légkört varázsolt a 
színpadra, amiben szükségszerűen el kel- 
lelt valakinek pusztulni. A darab kezdeti 
•okai sejtető folytott lendületét ellenáll 
hatatlan erővel vitte a ..boldog ' tragédia 
felé.

Az előadás meglepetése Ha rnszt o s v 
Irén volt. Eddigi szereplései alapján ne­
hezen lehetett feltételezni róla, 1 ogy 
ilyen elsőrangú alakítást nyújt. Játéka a 
Tolnay Klári játékát igyekezett minden­
ben követni, még a haj- és ruhaviselete 
is azonos volt és végig sikerült is neki 
• bben az elgondolásban remekül megját­
szani a szerepét. Egyes jelenetei egyem 
sen briliánsak voltak. A többi szereplő 
•roncs volt a múlt hetivel.

SZÍNHÁZI MŰSOR :
Kedden este : Brc.skcrcki menyee.ske. 

h.nka Margit egyetlen vendégfellépte.
Szerdán este : Nótáskapitány. Filléres 

propaganda előadás.
Csütörtökön este: Sybill. Filléres • pro- 

I üganda előadás.
A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI :

Kedden este a Nemzeti Színház és rna- 
gvar film játszás nagyszerű művésznöji 
nek.Dayka Margitnak egyetlen vendég- 
fellcplével a Becskerekl menyecske, nagy 
siketü Erdélyi operett. Siessen jegyét biz 
tosíta ni.

Szerdán este: Nótáskapitáii).
Csütörtökön este : Sybill.
Pénteken este - Cigánybáró.
Mindhárom előadás a biicsúheten főié 

rés propaganda előadásban, heh árak 30 
f llértől 1 pengőig.

Pünkösd vasárnapján és hétfőjén dél 
elolt fél 11 órakor a budapesti l j Ma­
gyar Színház 20 tagú gyermeklársulalá- 
nak vendégszereplése, a Kis Lord és Bú­
csúzik Phiochlo darabokban. Jegyek már 
válthatók, filléres helyárak.

Jön a nagy ünnepi műsor : Vedd le a 
kalapod m honséd előtt. Erdélvi Mihálv 

i (Iok. nótás honvédparáde j:j, Bnd.ip- M
»sv iHr»kejAj.<

SPORT
'EM I I Hl T I FŐI I HM 

1 TÖREKVÉST
' Dl S< remek gjúrrlmrl aratott va 

»rnap a Ganz ellen, de a gsozelem te 
ietli oiom mm lehet teljes a Törekvés 
xiestge nélkül. \ Törekvés vasárnap is 
nagy gólarányú g\őzeimet aiatott. a goi 
ai ány pompás. öt pontot kell leadnia 
hogs a |)\ SC legyen az első. Az egyre 
fngyo háiraleső mérkőzéseken « gyre fogy 
a 1)\ S(, esélye is. Az NB II ben nem 
történt semmi különösebb eredmény, 
győzlek az esélyesek, annál inkább volt 
az NB-ben. A Ferencváros tragikus sere 
••egí es az >Z\SE gsőzelme számit meg 
hpelesnek

DV.SC Ganz 4:0 (1:0) DVS( : K sseny
• sokaj B Nagy Zilahi M ■ tei

Orosz — Kristóf, Szabó. Szilág} i. Brrrcz 
Sidlik. — Ganz IE _• Országit Varas 
di. Kerti — Ritter. Simon. Pápai - Szép. 
Otto. I rigyesi, Komarik Jobbágv. \ 
debreceniek remek játékkal biztosan 
győztek. A 10. percben Kristóf lövése 
kapushiba miatt a hálóba jut. Az első 
félidőben eredméin lelenek a többi tá­
madások. \ második félidőben Bérre/ 
nagy szabadrúgás:« majd Szabó nagy lö­
vése jut a Ganz hálójába. \ Ganz össze­
roppan és csak a balszerencse akadá 
hozza meg a l)\s<. további góljait. Nem 
sokkal a befejezés előtt Kristóf állítja be 
a végeredményt. A < sapalból Csókái. Be- 
recz. Mister Sidlik i - Zilahi játszott jól. j 
a csapa tö.sszeállílások közül úgylá'.szik 
ez a legszerencsésebb. \ Ganzban jó volt 
Oiszagh a gólok ellenérv is. rajta kívül 
Simon és Kerti.

\ többi eredménv : MSE M Szabolcs 
2:0 0:0. Postás- KE\C 4:0 1:0 KMA\ 

SZ>E 11:1 <4:Ji. Törekvés \. Törek- 
' és 6:1 <0.1 , Goldhergei F). Magy arság 
3:0 2:0 . Nagybánya Zugló 5:3 3:1 . A 
KMA\ erősen tartja a harmadik heh ét. 
a Zugló és F). Magvarsag erősen ;t köz.-’ 
pen van.

A fíd.sotis/ui amatőröknél s a sárnap sf. 
ma forduló volt, számottevő meglepetés 
nem is igen akadt. Végre az amatőr c.sa 
palok is jó játékkal leptek meg közön 
‘égőket Ez elsősorban a Villanygvárra 
vonatkozik, mely már erősen dönget) a/ 
NR III kapuját. Részletes eredménvek a 
következők :

DMTE NVIVI II. 2:2. Igazságos
• redmény. Körössx a mérkőzést éréi vés 
kézzel, jól vezette.

DVSC I| DEAC 6:3 (3:3). \ DVSC
csapata már 3:0-ra vezetett, amikor f«’l 
jött a DEAC és egyenlített, de az ered 
ménvt az. egyetemisták tartani nem híd 
ták és a második félidő második részé­
ben a DVSC hengerelt.

Villanygyár D. Húsos 3:1. \ \ illáin 
gyár tartja jó formáját és a szintén jó 
formában levő Húsos sem tudta megaka­
dályozni a győzelmét.

B. Turul P. MÁV 2:2. Nagy meglepe­
tés a bajnokságra törő P. MÁV döntet 
len jp.

DEAC Ifj. - DVN<. ifj. 3:3. Igazságos 
eredmény.

A nylíastclPpi Törekvés vasárnap Haj­
dúböszörményben szerepelt és a H. MO­
VE t 3:1 arányban fektette két vállra.

KISOK mérkőzések. Szombaton dél­
után a DTE pálván két KISOK al>ós 
mérkőzés volt. Piarista gimnázium—Gya­
korló gimnázium 4:0. Katolikus polgári 
iskola Református gimnázium 4:0. 
Szerdán délután a DTE pálván tel 5 
orakor Református gimnázium Refor­
mátus polgári. Háromnegyed 6 órakor 
Katolikus polgári iskola Piarista gim 
n ázium.

Az NB élcsoportjában nem történi kú 
lönősebb változás, a Csepel. Szolnok és 
l’jpest nagv gólaránnyal biztosan győ­
zött. A M MFC nek megint mázlija volt, 
evőzött Ijvidéken. Csepel Fjvidék 3:1
• 1:1'1, KAC. -Elektromos 3:3 (2:2’. Újpest

Gamma 3:0 (1:0 . Szeged Ferencváros 
5:0 (2:0)!! SZVSF Lampart 2:1 (1.0), 
NAC DiMÁVAG 1:0 (2:0- MÁVAG 
SBTC 2:0 (2:0). Szolnok Kispest 7:2 

.> !•. Meglepetés a Ferencáros katasztro­
fális veresége, még az sem magyaré ■ za 
meg. hogy két embere megsérült. Nagy
i’vőzclmével a Szolnok igazolta. hogy
kikerült a hullámvölgyből, kérdés, hogy 
nem késő e már. Ugyanez áll az Újpestre

A XdlAiugy^r << cr- istékosainsk fa1 
h»yom a fegyelmet arra hogy a lab-ta 
rugó edzenek ideje mától kezdődően m^g 
változott A' edzések szerdán és pcn’r 
ken délután vannak > órai kezdelte! 
amelyre minden játékos feltétlen megje­
lenései rh ál ja a vezetőség.

VÍVÁS
Pénteken dclulan a Bekessy Rela Vívó 

Klubban tartották míg az egyelem 1911
12. < vi v ivóba jnokságail. A bajnoksá­

gok részletes « redményei a következők : 
kardvívásban 1. Versényi oh. 5 győzelem. 
2. Eóth jh. 1 győzelem, 3. Bohn oh. 2. 
gy őzei«-m. 1. Gacsó oh. 2 győzelem. ő. 
Kulin jh. 1 győzelem. 6. Somlvai jh. 1 
győzelem, tőrvívásban bajnok Versényi 
5 győzelem. 2. Tóth 1 győzelem. 3. Mi 
kei z 3 győzelem. 1. Kulin 2 győzelem. 
Somijai I győzelem. 6. Tóth 0 győzelem. 
Kezdők kaidversenyében 1 Sigmund. 2. 
Nagy. 3. Bakos, 4. Riskó. 5. Paksi.

Kovács Pál nyerte meg a magyar kard- 
v ivóbajnokságot. Nagy küzdelem után 
dőlt el a verseny, az elején úgy látszott, 
hogy Gcrevich nyeri meg. Végeredmény : 
1 Kovács 6 gy. 2. Rajcsányi gy. 3. 
Gcrevich 5 gv 4. Bercelly 5 gy. 5. Rajezv

t a Pp»hx 3 gv’. 7 Palócz £• 
D.ibocz v 0 gy, 3 Maszlay n gyr)z»,l'’m

Közgazdaság
Rl DAPI .STI TÖMÉNYTOZSDF

\ gabonatőzsde magpiacán a forgalom 
csendes. MuharmagíM állandóan kert s 
nrk. mer! az árvízsu jlolta területek kész 
leié nincs fedezve. A kínálat gyenge. Ma 
mindössze 36 mázsa került piacra N.
hány mázsa lóhere, bíborhere es Hio
mázsa borsó kell el.

Kötések : Korso líMt mázsij vrtobui > > 
67. ah feladóállomás. Lohereniag 110 m.» 
zsa alj 38.50. 1.5 mázsa fehérbárcás “?.« 
1 mázsa fehér bánás 315. 12 mázsa 90 
százalék 320 ab feladóállomás.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Bonyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István.

APRÓHIRDETÉSEK
Hyomoxó iroda

Gálocsy legrégibb ma 
gánn vomozó megi jgye lé­
sei, nyomozásai diszkré­
tek. eredményesek. Zöld 
fa u. 3 t : 28 72. 221

.1 á nosi m a gá n n y o m ózó. 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. \ irág-utca 21 
Telefon : 23 78 3

Háztartási 
«Ikalmaxott

Egy megbízliató bejáró­
nő fölvétetik azonna’ra. 
Cím : Szent Anna utca 31 
sz.’.;-, 518

B.t6!tendő állás 
nőknek

HölgyfodrÚAK kisasszonyt 
alkalmazok. Horgonyi 
Szoboszlói-út 1. ’16

Betöltendő állás 
férfiaknak

Férfi fodrásesegédel al- 
alkalmazok, Horgonyi — 
Szoboszlói-út 4.

(Ivors- és gépírót felvesz 
nek Pécsi és Pap ügyvé­
dek, Iparkamara. 44.5

t'zleUzerzök és alkalmi 
közvetítőnek helyben és 
vidéken, jó kereseti l'he- 

"tőséget nyújtunk. Singer 
varrógép rt. Debrecen. 
Ferenc József út 79. 183

Kereslet
Erős négykerekű kéziko­
csit keresünk megvételre 
Ajánlatokat kiadóhiva­
talba kérünk leadni. 1 10

Ajánlat

Építkezési terméskő egy 
vagonnal eladó. Német u. 
22. 519

Piros salak kerti utakra 
kapható a Debrecen1 Mii 
kőgyár Rl-nál, Fii relő u 
2. Telelőn : 10-93 357
_____________ 1_____ 1___
.Sírkövek műkőből és ter­
méskőből. gyümölcsö­
sök részére mészsalak 
kapható a Debreceni Mú- 
kőgvárnál Rt nál. Fürdő- 
u-cő •' ’210

Oktatás
Simái Magda gyorsíró-, 
gépíró és szépíróiskolája 
Piac u. 73. Telefon 22 53. 
Államvizsgára élőké szi- 
tés. Vidékieknek vasúti 
kedvezmény. Eng. szám : 
1359/1941—42. Tanker. 
Kir. Főig. 1421

Dr. Naményi Gyuláité, 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépírd iskolájában 
(eng. szám : 6175) május 
elsején új tanfolyam kéz 
dődik. X idékieknek vasúi 
kedvezmény. Államvizsga. 
Rutlhvánv-u. 1. Uj tele­
fon : 20-77. 29

Lakás csere

Egy nagy szobás, előszo­
ba, konyha, speiz, fás 
kamara, külön pad. la 
kasom elcserélném ha­
sonlóval. vagy nagyob­
bal. Palnkv Péterfia 53.

520

Rádió

Eladó Orion 2 + 1 lámpás 
hangsoros rádió Cím a 
kiadóban. 510

Hasxnált ruha

Eladó egy öltöny »uha. 
alig használt szép és egy 
kis Doxa óra felelősség 
gel, Rolhőimére u. «9 
Szabó. Su térin. 495

Bútor
sa jatkészitéftű kombi 
nált szekrények, ebédlók 
hálók, előszoba, konyha 
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
magyaros bútorokat 
és mindenféle asz­
talos és kárpitos munká 
kát megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi- 
los kisiparosok búforle- 
i ikala : Vár-u. 1. szám 
Zenedeépület. 1055

Csodaszép hálók, kombi­
nál! szekrények, konyha­
berendezések. úri szo­
bák, különféle bútorok 
bulorraktáramban Kos­
suth utca 51. 1222

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lak 
berendezési tárgya! ud 
vari bútorüzletemben. 
Piac-utca 71. 1068

Hálószobák, ebédlők, 
kombinál! szobák, körív- 
baberendezések Salamon 
bútorüzletében. ,)ó mi­
nőség. elönvös árak. — 
llnnyadi-u alatt. 1218

Eladó háx

Eladó Herceg-utca 15. sz. 
családi ház. Értekezni : 
Ovoda-utca 22. 470

is A tabella ál ása a vas írnapi forduló
inán :

1. AVMEC 18 6 2 71. II 12n Szolnok 26 17 4 5 82:10 38
3. Újpest 26 11 8 1 82.38 36
4. Szeged 26 12 9. 5 82:41 33

Nagyvárad 26 12 7 7 74:18 31
6. Ferencváros 26 12 5 9 101 ;62 29

Gamma 26 13 2 11 03:55 28
8. Elektromos 26 9 7 10 •5 7 ■ 5 4 n 5
0. Kispest 26 11 3 12 •’>2:78 25

10 DIMÁVAG 26 7 9 10 56:60 23
11. SalBTC 26 0 10 56:611 23
12. Újvidék 26 9 3 14 43:83 21
13. Kolozsvár 26 8 4 14 48:71 20
14 l.am pai t 26 2 17 41:76 16
15 MÁ\ \G 4 5 17 33:79 13
Ifi SZVSF 26 i 3 18 38:07 U

Horgony! fodrász új te 
lefonszáma : 39-51. Szó 
boszlói-út 4. sz. 269

Ágyneműk hímzése, elő 
rajzolás, monogramok ké 
szítése. gobelinképek, pa 
múlok kai legolcsóbban 
Prtliő kézimunka, zú.srló 
késrátőnél. Széni Anna-u. 
10. Légoltalmi jelvények, 
nagymennyiségben. 218

Rádiót, bármilyen rend 
szerűt javít, alakit, épil. 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész, Csapó 
utca 81. telefon : 32-51 
\ id. kleknek snronkív ü!

Eladó férfi alig használl 
tavaszi kabát, vadász ci­
pő, gála fekete cipő na 
gyobb szám. Kétmah m 
rs Bem utca sarok. Lip 
lay szabónál. 511

(Nerkészgallcr eladó Haj 
nal utcai bérház A lépiső 
í. em. 1. ajtó. 513

Homokkert, Óvoda ulca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel. 700 
k vadra! jóllcrmő szőlő 
vei, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó 
Értekezni ugyanott 1900

Eladó ingóság

Lebontásra való ház 
anyaga, tégla, cserép, iá. 
lyog eladó. — Érfékezni ; 
Honvéd-utc« 17. Felsövit- 
lanycsengőn. 517

Elv»sx»lt

Eladó villa
öt szóim, hallos úri villa 
eladó Konilóssy út ló sz. 
melletti Balassa utcában. 
Értekezni Böszörményi 
Béla ügyvédi irodában 
délután I (>, Ferenc ló 
zsef úl 70 HS

Antik broMú Petőfi Gr - 
Hunyadi utcán clvcsőclt. 
Megtaláló arany értékét 
megkapja. Nyomtató 11 
3. sz. 511
.. ........... —

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
S »» m n g y 1 6 w Mr.


